

## PONOVNI IZGREDI V REGGIO CALABRII

# Fašisti uničili socialistični sedež

### Globok odmev v poslanski zbornici - Nezadovoljiva obrazložitev dogodkov ministra Restiva

REGGIO CALABRIA, 15. — Ob obletnici lanišnih fašističnih izgredov v Reggio Calabria pod geslom «Reggio Calabria mora biti glavno mesto dežele», med katerimi je bil ubit železničar Bruno Labate, so fašisti včeraj ponovno napadli in uničili sedež PSI. Fašisti so vdrli na socialistični sedež, uničili pohištvo in pisalne stroje, zmetali vse na ulico in zažgali. Nato so napadli sedež Delavске zbornice, kjer pa so jih delavci zavrnili.

Ti hudi dogodki so imeli globok odmev v poslanski zbornici, kjer je o njih govoril notranji minister Restivo. Minister je obsodil vse dogodke in dejal, da bo oblast vsa podobna nasilstva odločno zatrla. Nato je Restivo pojasnil, da obstajata med prebivalci Reggio Calabria še vedno zakoreninjeni sovražnost in jeza, ki jih nedavni ukrepi v korist tega mesta in njegova področja še niso ublažili. Hkrati pa so tudi prevratniške sile, ki takoj izkoristijo vsako priložnost za nasilna dejanja.

Polem ko je obrazložil potek včerajšnjih dogodkov je zagotovil, da so izdali stroga navodila za zaščito strankarskih in sindikalnih sedežev. Na to izjavo, mu je neki komunistični poslanec odgovoril: «Zakaj ne izženete z branci kvartora in prefekta?»

Med razpravo so socialistični poslanci ugotovili, da dogodki v Reggio Calabria dokazujejo odgovornost in odsotnost vlade v tej pokrajini, kjer odkrito delujejo dobro znane prevratniške sile. Zahtevali so odstranitev prefekta, poslanec Frasca pa je dejal: «Ne moremo več tega trpeti. Če ne bo država zagotovila red, bodo za to poskrbeli delavci in kmetje.»

Komunist Reichlin je izjavil, da se nekateri vladni in demokristjanski mošči igrajo z ognjem in dodal: «Nahajamo se pred zapletenim sožitjem in zaroto med krščansko demokracijo in desnicami. Ko je vzkliknil, da v Italiji se ne bo nikoli več vrnil položaj iz leta 1922, so mu komunistični in socialistični poslanci burno zaploskali. Z obrazložitvijo Restiva so se strinjali de-



Notranji minister Restivo

stati tudi «dva pripadnika skrajne desnice, ki sta bila že obsojena in nato izpuščena iz zaporov na začasnou za atentat na kvartoro v Reggio Calabria decembra 1969 letas, je povedal Restivo.

DUNAJ, 15. — Ob odhodu z dunajskega letališča na uradni obisk v Rim je avstrijski zunanji minister Kirchschnager izjavil, da bo v pogovoru z Morom obravnaval mnogo važnih vprašanj, ki so velikega pomena za Italijo in Avstrijo. Dodal je, da bodo govorili tudi o mednarodnih vprašanjih in seveda o vseh zadevah, ki so povezane z Južno Tirolsko in ki bodo predstavljale osrednji del pogovorov. To je prvi obisk po drugi svetovni vojni avstrijskega zunanjega ministra v Italiji.

## POTRES V PADSKI NIŽINI



Več zaporednih potresnih sunkov je preteklo noč zbudilo iz spanja prebivalce Padske nižine. Potres je povzročil precejšnjo materialno škodo, dve osebi, ki sta bolehalo na sru, sta umrli zaradi strahu. Obširno poročilo berite na 6. strani. (Na sliki: prebivalci Parme so se zatekli na ceste, kjer so prebili noč na zaslinih ležiščih.)

# Huseinovi vojaki zasedli sedež palestinskega poveljstva v Amanu

### Silovita ofenziva proti položajem fedajinov v severni Jordaniji

AMAN, 15. — Jordanske čete so danes v Amanu zasedle poveljstvo palestinskega centralnega komiteja ter aretirale vse osebe, ki so bile v postopku. Palestinski glasnik je povedal, da so oborožene enote več ur oblegale sedež, preden so vanj vdrle.

Kaže torej, da hoče kralj Husein povsem uničiti tako vojaško kot politično strukturo palestinskega opornišva. Vojaki napadi proti bazam na severu so se tudi danes nadaljevali, fedajini pa so marsikje prisiljeni, da se umikajo pred vladnimi tanki in močnim topniškim ognjem. Vladni glasnik je povedal, da so Palestine izgnali iz Dibbin, Ras al Akraza, Tal al Tinaha, s področja Al Khazaze, Somrie, Ras Dabluga, Beer Halavaha, z mesta Jerah in

## NA SKUPNI SEJI OBEH VEJ PARLAMENTA

# Demokristjani preprečili izvolitev Lelia Bassa za ustavnega sodnika

### Basso je kandidat socialistične stranke - Bertoldi, Ingrao in Luzzatto obsodila ravnanje parlamentarcev KD

RIM, 15. — V Montecitorioju je bila danes skupna seja obeh zbornic za izvolitev novega ustavnega sodnika v nadomestitev profesorja Giuseppeja Branca, ki mu je zapadel mandat. Volitve so trajale več kot eno uro. Ko so prešli glasove, je predsednik Perini sporočil zbornici, da je kandidat PSI Lelio Basso, ki je član mešane skupine poslanske zbornice, dobil 381 glasov; 29 glasov je bilo razpršenih, 359 pa je bilo belih glasovnic. Pri prvem glasovanju je kvorum za izvolitev znašal 634 glasov. Ker Lelio Basso ni dobil prepisane večine, se bodo volitve ponovile na prihodnji skupni seji obeh zbornic.

Izdajalec je povzročil ostre napade levega proti Krščanski demokraciji, ki se ni držala dogovora, da glasuje za člana ustavnega sodišča. Zato je predsednik parlamentarne skupine PSI Bertoldi glede tega dogodka izjavil: «Dejstvo, da parlamentarni skupini Krščanske demokracije nista glasovali za Lelia Bassa, je zelo resen in značilen dogodek. Lelia Bassa je predlagala za ustavnega sodnika parlamentarna skupina PSI na osnovi že ustaljenega dogovora, ki je bil doslej vedno spoštovan. Slo je pri tem za nadomestitev bivšega ustavnega sodnika Branca, ki ga je svoj čas predlagala za sodnika socialistične parlamentarne skupine.»

Bertoldi je poudaril, da ne drži izgovor demokristjanov, da je Basso sprejeto politično kvalificiran. Prav tako je zavrnil demokristjansko stališče, da PSI lahko predlaga več kandidatov, kar bi lahko dovedlo do paradoksa, da bi enega od treh kandidatov ixvolile, popolnoma druge skupine. Zato je razumljivo, je dejal Bertoldi, da bo PSI vztrajala na kandidaturi Bassa, ker je ravnanje demokristjanskih parlamentarcev nesprejemljivo.

Predsednik komunistične poslanske skupine Ingrao je obsodil demokristjanske parlamentarce, ki niso glasovali za Lelia Bassa. Tudi Ingrao je dejal, da je to nekorektno, ker so doslej v parlamentu vedno spoštovali zavezni dogovor. Obsodil je tudi absurdno in nesprejemljivo trditev demokristjanov, da je Basso sprejeto politično kvalificiran. Polem ko je ukazal zasluge kandidata v boju za svobodo in demokracijo, je Ingrao dejal, da je to stališče demokristjanov še en znak njihovega usmerjanja na desno in klerikalnega oživiljanja v tej stranki.

Med razloge za odlašanje z odgovorom pa navajajo nekateri zahodni opazovalci tudi včerajšnje potozke kitajske vlade, ki je po videlju avstralskih laburistov Whitlamu dala vedeti, da bi bila na razpolago za morebitno novo zenevsko konferenco v Indokini. Kaže, da bi taka široka konferenca, ki bi se je morala udeležiti tudi Sovjetska zveza, bila zelo sprejemljiva za ZDA, ki bi po eni strani lahko žonglirala na račun kitajsko-sovjetske napetosti, po drugi pa bi se lahko laže izognila direktnemu prevzetju odgovornosti. Pri vsem tem pa seveda ne smemo pozabiti, da so bile prav ZDA tiste — kot je pokazala objava tako imenovanega «dosjeja McNamara» — ki so prve kršile rezultate prejšnje konference v Ženevi s tem, da niso spoštovalje sprejetih obveznosti ter preprečile sklenjenih splošnih volitev v vsem Vietnamu, kot so jih predvidevali zenevski sporazumi.

V zvezi z napovedanim odhodom načelnika delegacije ZDA Brucem moramo še zabeležiti izjavo glasnika delegacije, ki je demantiral, da bi priletnega diplomata zamenjali, ker bi bil Nixon nezadovoljen z njegovim načinom vodenja pagajanj. Glasnik je trdil, da ima Bruce vse

vac je Kovačevićeva dejala, da sta srečanju govorili o načrtu federacije med štirimi državami, pa tudi o razvoju položaja v Jordaniji in v Maroku.

### Bolgarski odgovor na jugoslovansko noto

(Od našega dopisnika)

BEOGRAD, 15. — Obsodba morticev Vladimirja Rolovića kaže, kot se nam zdi, odločnost švedskega sodstva, da se vsaj neposredni vršilci zločina najstrože kaznujejo. Je izjavila na današnji tiskovni konferenci zastopnica državnega tajništva Ana Kovačević. V vprašanje novinarjev o razgovorih Riad-Tepa-

## CELO FESTIVAL BENEŠKIH PESMI JE NEKATERIM KROGOM LAHKO NAPOTI

# Grob obstrukcionizem proti pobudam kulturnega društva «Rečan» iz Ljes

### Pismo župnika iz Briše: zažugali so mu, naj ne sodeluje pri iniciativi

V našem listu smo že pisali o nad vse zanimivi pobudi kulturnega društva «Rečan» iz Ljes pri Klodiju, ki bo organiziralo 25. l. m. v Klodiju prvi festival beneških pesmi. Društvo je zaprosilo za podporo in solidarnost razne italijanske in slovenske ustanove, organizacije, kulturna društva in posamezne osebnosti. Razveseljivo je dejstvo, da so se prošnjam v dobri meri odzvali tako Slovenci kot Italijani, razne osebnosti, društva in ustanove. Hkrati s solidarnostjo in podporo dobrotnikov, se je začel proti društvu «Rečan» najhujša kampanja in pritisk s strani reakcionarnih in sovinitičnih krogov. Prav tako na posamezne člane društva in na ljudi, ki so pripravljeno pomagati in sodelovati, da bi se pobuda društva uspešno za-

ključila. O tem pritisku je bil govor tudi na razširjeni seji izvršnega odbora Slovenske kulturne gospodarske zveze z društvom Ivan Trinko, ki je bila v Čedadu v soboto 10. l. m. V zadnjih desetih letih ni bilo niti društvo Ivan Trinko podzre- no tako hudim napadom in pritiskom kot je sedaj društvo «Rečan». Zakaj? Pri nas so nazadnjaške in sovinitične sile, pa tudi nekateri predstavniki oblasti, vedno označevali vse, ker je bilo slovenskega, za komunistično, da bi lahko zaustavile razvoj dogodkov.

Zato jim je nova skupina iz katoliških vrst, ki se zbira okrog kulturnega društva «Rečan» in ki se bori kot mi za pravice beneških Slovencev, zelo nevarna, kajti težko jih je spraviti vse v «rečo komunizma». Iz teh razlogov izhajajo napadi, češ da katoličani pomagajo komunistom. Bojijo se sodelovanja med društvom Ivan Trinko in drugimi katoliškimi skupinami, bojijo se razvoja in razširitev tabora slovenstva. Toda ne bodo, nas ustavih, kakor ne bodo zaustavili kolega zgodovine, ki teče naprej; neudisno od volje posameznih nestranežev, ki jih je zgodovina že obsodila z njihovimi metodami vred.

V zvezi z bližnjo pobudo in kulturno manifestacijo društva «Rečan» je nad vse zanimivo pisanje župniškega lista «La domenica» štey 288 z dne 4.7.1971. To je ciklostiliran tečnik, ki ga izdaja že pet let župnik iz Briše pri Podbozecu, Furkan po rodu, don Faustino Nazzi. Župnik iz Briše spada med tisto vrsto pokoncilski duhovnikov, ki se borijo za bratstvo med rsemi ljudmi na svetu, župnik ki išče novo pota v odnosih med ljudmi in Cerkvijo. Zaradi važnosti njegovega članka, ga objavljamo v celoti. Mislimo, da k temu, kar je napisal, ni potreben noben komentar.

IZIDOR PREDAN

Folklorne pobude

Kulturno društvo «Rečan» iz Ljes bo v kratkem priredilo festival slovenske popevke. Sam sem lahko pregledal skladbe, ki so vse zelo preproste in so jih pobečini napisali krajevni elementi, ki imajo nekoliko domačnosti s poezijo in glasbo. Namen pobude je izrecno folklorne značaja, njen cilj je namreč poudariti in ožviti moralne vrednote in etnične značilnosti prebivalstva. Drugi nameni, ki bi si jih lahko kdo zamislil, niso na noben način sorazmerni z angažiranimi osebami, s sredstvi na razpolago, skratka z duhom iniciative. Kljub temu pa se je zavrtelo mastodontsko kolese obstrukcionizma, ki si ga lahko razlagamo samo s potrebo, da si nekateri osebe, ki jih je lahko identificirali, prisilijo nekaj demarša s tem specifičnim političnim. Nobena idejna motivacija ni, ki bi lahko obdržala ta obstrukcionizem, ampak samo grob politik v korist sistema, ki bi tudi ustvarili pred petdesetimi leti in gledel katerega si potem ni nihče vzel pri srcu, da bi ga reformiral in vključil v zahtevami civilnega in demokratičnega sožitja. Vsi ti ljudje so slepi izvrševalci programov, ki jih nihče več ne ocenjuje. Celotni meni so zažugali, naj ne sodelujem, moja neposlušnost podalnim ukazom pa me bo prav gotovo stala nadaljnje skrčenje raznih pri- spevkov. Zaradi mojega nedoumnega položaja pa bom kljub temu še nadalje obsojal, brez potrebe zavestno ali levih podpor, la avtoritarni sistem, ki zatira že pri samem nastajanju vsak poskus osebečanja krajevnega sem popolnoma prepričan, da bi tudi vzdušje svobode ne zadostovalo več za zajamčenje popolnega razvoja področja, ker je prebivalstvo maloštevilno, ter ne daje zadostne baze za selekcijo veljavnih elementov. Na vsak način pa vsakomur, ki nekaj poskuša, odrežajo peruti, gospodarstvo je zapostavljeno, infrastrukture neprimerne in težko urešljive itd. Potrebno bi bilo, da bi se nacionalna skupnost pozitivno zanimala, da bi konkretno favorizirala nastajanje in razvoj takih iniciativ, ki bi opravičevale upanje na nadaljnji razvoj. Nemo- goče pa je upati, ker je, kjer se lahko pojotaja nevarnost, mnogo lažje na storiti ničesar ali pa pustiti prosto pot delovanju grobih duhov, ki si bodo prisodržali vnesti šovinizem v politično apatičnost in fanatični obstrukcionizem proti vsakršni tudi najmanjši krajevni pobudi.

## ŠE ENA NEUSPEŠNA SEJA PARIŠKE KONFERENCE O VIETNAMU

# Nixon ne namerava odgovoriti na zadnje mirovne predloge revolucionarne vlade

### Oster protest načelnice delegacije ZRV - Vedno hušje polemike med sajgonskimi voditelji - ZDA v zadnjem letu podvojele letalske napade na severnovietnamsko ozemlje

PARIZ, 15. — Na današnji seji štiristranske konference o Vietnamu v Parizu je zunanji ministrica južnovietnamske začasne revolucionarne vlade Nguyen Thi Binh ostro protestirala, ker Američani še niso dali nobenega odgovora na mirovne predloge v sedmih točkah, ki jih je sama sprožila pred dvema se Američani izgovorili, da še ne Ker Lelio Basso ni dobil prepisane

ker da pričakuje vrnitev predsednikovega zunanje-političnega svetovvalca Henryja Kissingerja iz Sajgona. Kissinger pa se je vrnil že pred tremi dnevi ter se dolgo povestoval tako s predsednikom Nixonom kot z državnim sekretarjem Williamom Rogersom, kljub temu pa odgovora še ni.

Kaže torej, da se je Bela hiša odločila za strategijo molka: ker ne more odkrito zavrniti predlogov, ki jih je ameriško javno mnenje sprejelo z velikim zanimanjem in optimizmom, bo enostavno odlašala z odgovorom v nedogled. Seveda se Američani ne odrekajo raznim ne- prepričljivim izgovorom: v ta namen jim pride prav tudi napovedana nadomestitev načelnika delegacije ZDA na pariški konferenci. Tako so se sililiš danes neuradni izgovori, da bo odgovor prinesel novi načelnik delegacije William Porter, ki pa je za sedaj v Seulu, kjer vodi ameriško veleposlanstvo.

Med razloge za odlašanje z odgovorom pa navajajo nekateri zahodni opazovalci tudi včerajšnje potozke kitajske vlade, ki je po videlju avstralskih laburistov Whitlamu dala vedeti, da bi bila na razpolago za morebitno novo zenevsko konferenco v Indokini. Kaže, da bi taka široka konferenca, ki bi se je morala udeležiti tudi Sovjetska zveza, bila zelo sprejemljiva za ZDA, ki bi po eni strani lahko žonglirala na račun kitajsko-sovjetske napetosti, po drugi pa bi se lahko laže izognila direktnemu prevzetju odgovornosti. Pri vsem tem pa seveda ne smemo pozabiti, da so bile prav ZDA tiste — kot je pokazala objava tako imenovanega «dosjeja McNamara» — ki so prve kršile rezultate prejšnje konference v Ženevi s tem, da niso spoštovalje sprejetih obveznosti ter preprečile sklenjenih splošnih volitev v vsem Vietnamu, kot so jih predvidevali zenevski sporazumi.

V zvezi z napovedanim odhodom načelnika delegacije ZDA Brucem moramo še zabeležiti izjavo glasnika delegacije, ki je demantiral, da bi priletnega diplomata zamenjali, ker bi bil Nixon nezadovoljen z njegovim načinom vodenja pagajanj. Glasnik je trdil, da ima Bruce vse

gnanstvu Penn Noutha.

Iz Južnega Vietnama poročajo o novi zaostri vi vojasko dejavnosti, najhujši boji, čeprav samo besedni, pa se odvijajo med raznimi pojli ali manj kompromitiranimi predstavnikmi kolaboracionističnega režima. Sajgonski predsednik Thieu je danes strupeno zavrnil včerajšnje obtožbe podpredsednika Cao Kyja, češ da gre za prepredljivo obre- kovavanje, po drugi strani pa je pozval ljudstvo in oborožene sile k enotnosti v boju proti napadalnemu komunističnemu sovražniku.

V polemiko pred bližnjimi predsedniškimi volitvami pa je danes stopil tudi tretji kandidat, general Duong Van Minh, ki je povedal nekaj zanimivih podatkov o ameriških podtalnih manevrih v zvezi z volitvami. Američani — je v bistvu povedal «veliki Minh» — želijo, da bi kandidiral na predsedniških volitvah in da bi bil poražen, tako da bi bil ponovno izvoljen Nguyen Van Thieu. Ta bi pa moral zmagati z ne preveliko razliko glasov, tako da bi volitve zgledale povsem regularne. V reden potek volitev pa Van Minh močno dvomi: v tej zvezi je nakazal možnost, da bi se v zadnjem trenutku odrekel kandidaturi, ko bi se prepričal, da ne obstajajo jamstva za pravičen potek glasovanj.

V Hanoi pa so danes objavili poročilo spreiskovalne komisije o ameriških vojnih zločinih, iz katerega je razvidno, da so ZDA po letu 1969 več kot podvojele letalske napade na severnovietnamsko ozemlje. Poročilo trdi, da je v prvih mesecih letošnjega leta ameriško letalstvo opravilo 15.000 vdorov preko meje, kar pomeni 1.600 napadov na mesec; leta 1969 pa so zabeležili mesečno 650 napadov. V poročilu komisije je tudi rečeno, da so letala med napadi prišla do 19. vzporednika ter da je bil namen vdorov uničiti gospodarski in obrambni potencial Severnega Vietnama.

## ŠPORT SPORT SPORT

### MEDNARODNA KOŠARKA V GORICI

# Po napeti igri zmaga Italijanov

### Jugoslovani zagrešili preveč napak - Končni rezultat 59:54

ITALIJA: Furlan, Crisafulli 6, Giusti 4, Benatti 8, Villalta 7, Gorghetto, Vecchiato, Anconetani, Borlenghi 4, Girolodi 20, Mascellaro 10. JUGOSLAVIJA: Todorović, Trpković, Zaloker, Kicanović 21, Martinić, Miličević 11, Biorac, Vitić, Delibasić 15, Morel 2, Lukovac, Grigin.

Prosti strelci: 7:18 za Italijo, 12:26 za Jugoslavijo.

Izključeni: Morel, Miličević, Villalta. Sodnika: Jahoda (ČSSR), Sneh (Izrael).

Jugoslovani so si sinoči zapravili zmago. Zapravili so si jo z vrsto napak zlasti v streljih v koš. Bili so v streljanju zelo netočni in to bodisi v prostih streljih, kot tudi med tekmo. Zdelo se je, da so jožge v košu, pa se je nekaj tam v zraku pripetilo, da ni žoga hotela v koš. To enkrat, dvakrat, večkrat.

Priča smo bili borbeni tekmi med dvema ekipama, ki sta, tudi rezultat nam to pove, enakovredni. Potrebno je bilo nekaj malega, pa je bila zmaga za enega ali drugega gotova. Sreča se je nasmehnila Italijanom, ki so imeli na svoji strani večino publike, ki je do zadnjega kotička napolnila veliko telovadnico UGC. Sreča pa je bilo med publiko tudi mnogo Jugoslovancev, zlasti mladine, tako da smo na stoniščih videli vsoplati slovenske in italijanske zastave. Ni manjkalo trobent, piščalk, pa življenja, kričanje, tuljenja.

Cerionjevi mladinci so ta večer imeli v Girolodiju odličnega strelca, ki je bil uspešen zlasti pri streljih z desne strani. Ves čas je bil na igrišču Bennati, ki je vzdržal ves prepoten in povsod prisoten do zadnje minute igre. Na prvi pogled se je zdelo, da ga je trenje postavil v karanteno, ker je moral blokirati Kicanovića. To se je potem izkazalo za pravilno, kajti Kicanović, ki je kot Bennati imel številko 7, je bil sinoči v odlični formi. To ni pokazal le v osebnem rezultatu, marveč v vseh fazah tekme.

Med Jugoslovani so se izkazali že omenjeni Kicanović, Miličević in Delibasić. Tudi Morel je bil

## Italija in Jugoslavija za pomoč deželam v razvoju

RIM, 15. — Tu je bilo danes srečanje med jugoslovanskimi in italijanskimi operaterji, ki se ukvarjajo z gradnjami in načrtovanjem del v inozemstvu. Srečanje je priredil Zavod za gospodarsko kooperacijo z deželami v razvoju v sodelovanju z Zavodom za zunanjo trgovino. Srečanja sta se udeležila tudi italijanski minister za zunanjo trgovino Zagari in jugoslovanski minister Granfil, ki je sedaj v Rimu. Oba ministra sta poudarila teste vezi sodelovanja med Italijo in Jugoslavijo in izrazilo željo, da se to sodelovanje razširi tudi na italijansko - jugoslovansko kooperacijo v deželah v razvoju na področju načrtovanja in izvajanja del.



Mlada italijanska reprezentanca, ki je sinoči v Gorici premagala jugoslovansko košarkarje

S SINOČNJE SEJE TRŽAŠKEGA OBČINSKEGA SVETA

Razprava o rajonskih konzultah in o pravici do rabe slovenščine

Na ostre kritike in zahteve svetovalca Rossettija (KPI) je odbornik Vignini dejal, da bo prava spoštovala pravilnik in tudi čl. 5

Kot smo napovedali, je tržaški občinski svet na sinočni seji dolgo obravnaval vprašanje rajonskih konzult. Očitno je namreč, da se je s konzultami nekaj zataknilo in da temu ni tuje vprašanje uporabe slovenskega jezika in imenovanja prevajalcev.

Na naše zahteve, stališče pa so spremenili po svojem srečanju v hotelu ENALC, pri tem pa se izgovarjajo z argumenti, ki so lasti desnice, kot ugotavljanje odstotka manjšine itd.

Rossettij je pripisal zadržanje KD priliki desnice in MSI, kar se je že slabo obrestovalo na Siciliji, nato pa napadel socialdemokrate, češ da v občinskem svetu radi javno izjavljajo, da so prijatelji Slovencev, na bazi pa etekmujejo s fašisti. Kritiziral je tudi SSL in socialističnega odbornika Hreščaka, ker o tem molčijo, kar da se slutiti — je dejal — da se je desnica vdala vsa levsredinska kolicija.

Rossettij je odgovoril odbornik Vignini (KD), ki je, med drugim, dejal dobesedno: »Odbor bo spoštoval pravilnik in tudi čl. 5, nato pa govoril o nujni postopnosti in o ovirah birokratskega značaja.

Za njim je spregovoril misovec Giacomelli, ki se je poveljal, da je MSI omejevala škodo dvojezičnosti, ki je ne bo, po sklepu KD». Pri tem se je Giacomelli skliceval na preteklost tržaške KD Gianija Bartolija.

Socialist Bonicicli je še enkrat poudaril stališče PSI, ki odločno podpira uveljavitev člena 5 o pravici slovenskih svetovalcev do rabe lastnega jezika. Dejaj, da da so socialisti koordinirali svoj nastop in konzultah in da torej podpirajo stališče svojih rajonskih svetovalcev, ki so se zavzeli za imenovanje tolmačev.

»Vsaka razprava o tem vprašanju je odveč,« je zaključil Bonicicli, »načela je treba praktično uresničevati, in to je vse.« Cesare (PSDD) se je najprej pritožil, da so bili vneseni v razpravo tudi argumenti, o katerih ni bilo govora, da bi rajonske konzulte ne razpravljale, nato pa dejal: »Če so za korektno tolmačenje pravilnika.«

Za besedo je zaprosil na koncu tudi demokrat Jan Rinaldi, ki pa mu župan Spaccini ni dal besede, ker so medtem že zaključili zapisovanje prijav k razpravi.

Minister Attagule predložil načrt Tržaškemu Lloyd blagovni prevozi

Minister za trgovsko mornarico sen. Attagule je večer predložil komisiji za prevoze poslanecke zbornice poročilo o plovnih družbah FINMARE in o dohodilih njih preosnov na temelju nedavnih sklopov OIPE.

V poročilu, o katerem bo čim prej razpravljala komisija skupno s poročilom o položaju pristanišč, ki je bilo predloženo že prejšnji teden, je rečeno — tako pravi posebno sporočilo — da ima državna mornarica pravico in dolžnost, da se razvija kot javna služnost ne samo s tem, da pokriva sektorje, kar jih ne pokriva zasebna mornarica, temveč tudi s tem, da jamči za

redno dovoženje prevoznih sredstev javnemu in zasebnemu gospodarstvu in industrijskemu stroju. V poročilu je preosnova morških prog povzeta takole: zveze z večjimi točki in z nekaterimi sredozemskimi državami naj bi bile zaupane družbi «Tirrenia», družba «Adriatica» naj bi vzdrževala proge pretežno turistične namene, zveza sonezaska značaja, blagovni prevoz naj bi bil zaupan «Tržaškemu Lloyd» brez omejitev geografskih pogojev, družbi «Italia» pa naj bi zagotovili prevozne pogoje in upravljanje flote za prevoze suhega tovora in petrolejske ladje v službi bazičnih industrij v državi.

Med prednostmi take preosnove naj bi bili — pravi sporočilo: zmanjšanje splošnih stroškov, razvoj podjetniških sposobnosti zaradi specializacije in možnost boljše ureditve podpornega sistema.

NA POBUDO KZ, SGZ IN SPZ

Slovenske organizacije so pripravile tehten ugovor k variantam za hitre ceste

Govor je bil o urbanističnih posegih na Tržaškem — Poudarili so, da se mora široka slovenska javnost soočiti s tem vprašanjem

Sinoči je bilo v Gregorčičevi dvorani srečanje o urbanističnih posegih na našem ozemlju, ki so ga organizirali Kmečka zveza, Slovensko gospodarsko združenje in Slovenska prosvetna zveza.

Sestanek je bil v zvezi z načrtom za vpadnice v mesto in z ugovorom k varianti splošnega regulacijskega načrta tržaške občine. Predstavnik Kmečke zveze je na kratko obrazložil prisotnim nujnost široke javne akcije v zvezi s tem vprašanjem in predvsem potrebo, da se vsa naša narodna skupnost seznanji s tem kar predvideva spreminjalni načrt.

Kmečka zveza je začela že pred štiri leti študije okvirnega značaja o kmečkih perspektivah. Pri tem delu so sodelovali razni domači izvedenci in rezultate so že izročili pristojnim oblastem ob priliki izdelovanja regulacijskih načrtov. Pri tem se je zgodilo celo, da je mlajska občina v celoti sprejela

nasvete, ki jih je dala Kmečka zveza, več okoliških občinskih uprav pa jih je sprejelo vsaj delno.

Seveda odpor in ugovori proti regulacijskemu načrtu morajo biti splošnega, javnega značaja, ker ni sprejemljivo ni po zakonskih predpisih, da se posameznik upo načrtu, ki skuša dobro ali slabo uskladiti potrebe vseh, z ugovorom, da je dotični teren osebna lastnina, na kateri lahko razpolaga po mili volji.

Konkretno vprašanje variante splošnega regulacijskega načrta lahko rešijo prizadele samo s tehtnimi ugovori, ki naj jih podpirajo javni interesi. Če bo občinska uprava le ugovore sprejela, jih bo morala vnesti v sam načrt, drugače pa jih bo morala priložiti načrtu, ko ga bo poslala v pretes delovnemu svetu.

Skupni ugovor treh slovenskih organizacij izpodbija veljavo načrta, ker nima ugodnega menja kmetijsko-gozdarske sekcije tržaške trgovske zbornice, deželnega skrbništva za spomeniško varstvo in varstvo pokrajine, ker prizadeva možnosti razvoja kmečkega gospodarstva v tržaški občini, predvsem na področju prosvetnega in kontovskega brega obsemen pa, ker 41 metrov široki pas kazi pokrajino in njene lepote. Žal, pripominja ugovor, niso pred obdobjem načrta samega dali možnosti, da bi se tudi slovenske ustanove izrazile o njem in predložile morebitne alternativne načrte.

Sledi obravnavna raznih momentov, ki nasprotujejo gradnji barkovljanske smernice in to so predvsem: premalo prometa iz starega pristanišča, da bi potrebovali zanj take ceste, možnost izboljšanja sedanje dohodne ceste (Miramarskega drevoreda) z mnogo cenejšimi deli, ter izboljšanje prometa na samem mestnem vohodu pri Rojani in na Trgu Libertà. Interesi prizadetih pa niso osebni.

Ugovor bodo predstavniki treh slovenskih organizacij izročili na županstvu takoj potem, ko bodo vanj vnese manjše popravke, do katerih je prišlo pri razgovoru, ki je sledil branju ugovora samega. Zadnji rok za polaganje ugovorov zapade v ponedeljek, 19. t.m.

Javno zborovanje enotnega odbora danes v Barkovljah

Enotni odbor v Barkovljah sledi, za danes, 16. t. m. ob 20.30 javno zborovanje v dvorani prosvetnega društva v Ul. Cerreto 12, na

NA PODLAGI PONOVRNEGA FINANSIRANJA DEŽELNEGA ZAKONA

300 milijonov lir v dveh letih za bolničarske šole v deželi

Razširitev strokovne bolničarske služ. tudi na osebe moškega spola

Deželna uprava bo obnovila podporo šolam za poklicne bolničarke, usposobljene babice, bolniške asistentke ter za navadne bolničarke in bolničarke. Glavni namen obnove je deželne podpore, ki bo znašala v dveh letih 300 milijonov lir, je ta, da bi olajšal obisk na omenjenih šolah, ki v zadnjih letih ni bil posebno visok. Gre skratka za ponovno financiranje deželnega zakona št. 19 iz leta 1968, kar je predlagal deželni odbornik za zdravstvo Devetag in je deželni odbor odobril na seji, ki je bila pretekli ponedeljek.

Letos bo dežela nakazala 150 milijonov lir podpore, v prihodnjem poslovnem letu pa nadaljnjih 150 milijonov. Ta denar bodo podprli razdelili delno med ustanove, ki upravljajo omenjene bolničarske šole, delno pa bo ta podpora služila za štipendije znanim dijakom in dijakinjam.

FESTIVAL ZNANSTVENOFANTASTIČNEGA FILMA

Zabavni češkoslovaški film presenetil s svojo vedrino

Dokaj zanimiva kratkometražna filma «Fosa comun» (Španija) in «Scarabus» (Belgija)

Tudi zabavni češki film «Pana, vy jste vdova» (Gospod, vi ste vdova) ni prikazal nobene posebne umetniške ureditve, je pa naskok unesel v dosežki suhoparni program letošnjega festivala precej smeja in dobre volje. Delo je namreč dobro izpeljano, dobro igrano, predvsem pa polno humorja, kar je gledalcem nudilo vsaj polgoduro v brezkorbne sprostitve. Po teh zadnjih dveh dnevi lahko rečemo, da sta ravnaj ambiciozna filma dosegla največji uspeh. Zgodba je v kratkem naslednja: kraj izmišljen pokrajine se je odločil, da razpusti vojsko, ker je povzročila s svojimi manevri neveščost ob obisku kraljevega bratrance. Generali se s tem seveda ne strinjajo in hočejo kralja ubiti. Ravnaj jim prekriža mladi novinar-astrolog, ki njihove namene pravočasno pove kralju. Zaradi tega ga vojaki ubijejo, za nov atentat pa določijo kraljevo prijateljico, kateri hočejo presaditi možgane stare izpirjenke. Po naključju pa ji presadijo možgane novinarja, ki

se tako kot možki znajde v ženskem telesu. Zabavnih dogodivščin je še kar precej, predvsem pa se vojaki tudi ta atentat posrešči. Po novi presaditvi se možgani astrologa znajdejo v telesu mladega oficirja, ki se poroči ravnaj astrologovo zaročenko: kljub vsemu je to za novinarja uspeh. Kot vidimo, nič posebnega, toda po tem, kar smo sedaj gledali na gradu, je tudi tak film dobrodošel. Zanimiva, čeprav precej nejasna, sta bila kratkometražna filma. Španski «Fosa comun» (Skupni grob), prikazuje dan v življenju modernega kromnika z vso svojo osamelostjo in brezbriznostjo do tujega življenja. Belgijski «Scarabus» pa prikazuje namišljeno družbo, v kateri so vsi ljudje tudi fizično enaki, imajo pa skupne cilje, zaradi katerih uničujejo druge družge. Eden izmed njih sicer cilje doseže, pri tem pa spozna, da se je boril za prazen nič, ker je ostal pri istem.

V popoldanskem urah je bil program spet spremenjen. Najprej so ponovili Poojevo delo «Padec Usherjevega dvorca», nato pa poljski «Saki» in Francoski «Erika Katapa».

Gledališča

POLITEAMA ROSSETTI Danes ob 21. uri se začne v gledališču Politeama Rossetti operetni festival «Polejte 7e» s prvo predstavo Abrahamove opere «Havajska roža», v kateri nastopajo v glavnih vlogah subretka Gloria Paul, Danjela Mazzucotto Meneghini, Sergio Tedesco, Mario Basola, Sandro Massimini, Graziella Porta, Gianni Magni, Carlo Rizzo, Giorgio Vallente in drugi. Režiser je Massimo Scaglione, koreograf Gino Landi. Sodelujejo «Gledališka baleta», Orkester in zbor gledališča Verdi pod vodstvom Gaetana, Ricciettilja, Dirigent Mario Bugamelli. Pri glavni prodajalnici v pasaji Protti (tel. 36372) se nadaljuje prodaja vstopnic za nočnojso predstavo in za predstave do vključno nedeljske, ki se začne ob 18. uri.

Zora Koren-Škerkova razstavlja v knjigarni

Od večerj popoldne razstavlja v Tržaški knjigarni v Uli. sv. Frančiška tržaška slovenska slikarka, ki jo sicer bolj redko srečujemo na razstavah. Slikarka Zora Koren-Škerkova je zabeležila v Tržaški knjigarni 17 svojih del, med katerimi je tudi 6 olj, kar dokazuje, da se umetniška vrača k olju, torej k umetnostni vrstici, ki ji po našem mnenju še najbolj sledijo, pa čeprav se je v zadnjih časih posvečala tudi grafiki.

VEČERJ NEKAJ ČEZ POLNOČI

MLADA VIDEMČANA PRETEPLA IN OROPALA POROČNO ŽENO

Povabila sta jo v avto in nato zbežala s torbico s 23.000 lirami

V večerj je 26-letna Loredana Tenčić por. Camessa iz Ul. delle Loredane prijavila agentom letošnega oddelka tržaške kvesture, da sta jo ponoči dva mladeniča oropala. Camessa je pojasnila, da sta jo na Cavourjevem korzu dva mladeniča s fliatom 500 videnske registracije povabila v vozilo. Camessa je ponudbo z veseljem sprejela. Med vožnjo so se vsi trije razgovarjali, ko pa so privzeli do kina Aldebaran, ji je sopotnik zamahnil usta z rokami. Ona se mu je sterc uprela in po dolgem pririvanju se v imenu domačine odvr. Dr. Gianji je končno posreželo zbežati iz avta. Koko, ni povedala, dodala pa je, da sta oba mladeniča izstopila in jo pošteno zdelala s pesmi in bromi. Takoj zatem sta se oddaljila in tedaj je spoznala, da sta ji odnesla torbico, v kateri je imela 23.000 lir.

povabila italijanske in tuje kritike, ki spremljajo tržaški festival znanstvenofantastičnega filma, na zanimivo izletniško potovanje v Furlanjo. Gostje ustanove, med katerimi so bili poleg članikarjev in kritikov tudi slavni ameriški vesoljski znanstvenik C. Clark, so se najprej podali v Passariano, kjer so si v vili Manin ogledali slovito razstavo Tjepolovih let in kjer jih je pozdravil ravnatelj razstave, nato pa so se podali v S. Daniele. Po kratkem pozdravu, ki ga je izrekel v imenu domačine odvr. Dr. Gianji je končno posreželo zbežati iz avta. Koko, ni povedala, dodala pa je, da sta oba mladeniča izstopila in jo pošteno zdelala s pesmi in bromi. Takoj zatem sta se oddaljila in tedaj je spoznala, da sta ji odnesla torbico, v kateri je imela 23.000 lir.

Kritiki na festivalu na izletu v Furlaniji

Autonoma letovišarska in turistična ustanova je predčerašnjim

Solske vesti

Ravnateljstvo Državnega znanstvenega lica «France Prešeren» v Trstu sporoča, da se vsi vpisovane v vse razrede znanstvenega lica, višje gimnazije in klasičnega lica vsak dan od 10. do 12. ure do vključno 24. julija 1971. Djaki, ki bodo opravili popravne izpite v jesenskem roku, se morajo vpisati do 22. septembra 1971.

Ravnateljstvo državne srednje šole «Ivan Cankar» in državne strokovnega zavoda za industrijo in obrt sporoča, da je vpisovanje za šolsko leto 1971-72 do 24. julija; za tiste, ki imajo popravne izpite, pa takoj po opravljenih izpilih.

Ravnateljstvo državne srednje šole s slovenskim učnim jezikom Fran Levstik Prosek z oddelčnimi razredi v Sv. Križu sporoča, da se vsi vpisovanje v vse tri razrede vsak dan od 10. do 12. ure do vključno 24. julija t. l.

Ravnateljstvo državne strokovnega tehničnega zavoda «Ziga Zois» v Trstu, Vrdeška cesta 13/2, sporoča, da 24. julija 1971 ob 12. uri zapade rok za vpis za šolsko leto 1971/72. Djaki, ki bodo opravili popravni izpit v jesenskem roku, se morajo vpisati do 22. septembra 1971. Prošnje sprejema tajništvo zavoda vsak dan od 10. do 12. ure.

Ravnateljstvo državne srednje šole «Simon Gregorčič» v Dolini sporoča, da je vpisovanje učencev za šolsko leto 1971-72 vsak dan od 9. do 12.30 v tajništvo šole do vključno 24. julija t. l.

Ravnateljstvo Državne srednje šole in slovenskim učnim jezikom Cirila in Metoda v Trstu, z oddelčnimi razredi na Katinari, sporoča, da je vpisovanje za vse tri razrede vsak dan od 9. do 12. ure do vključno 24. julija t. l.

Ravnateljstvo državne srednje šole s slovenskim učnim jezikom «Fran Erjavec» v Trstu, Ul. Montorsino 8, sporoča, da je vpisovanje učencev za šolsko leto 1971-72 vsak dan od 9. do 12. ure v tajništvo šole do vključno 24. julija t. l.

Ravnateljstvo državne učiteljske A. M. Slomšček v Trstu sporoča, da se djaki, ki so izdelali v polnem roku, morajo prijaviti za naslednji razred do 24. julija. Do istega dne se lahko vpišejo djaki, ki bodo obiskovali prvi razred. Djaki, ki imajo popravne izpite, pa se morajo vpisati odzima prijaviti do 22. septembra. Pojasnila daje tajništvo.

Ravnateljstvo državne srednje šole Srečko Kosovel na Opčinah sporoča, da se vsi vpisovanje v vse tri razrede vsak dan do vključno 24. julija.

Ravnateljstvo Državnega strokovnega zavoda za industrijo in obrt sporoča, da je v teku vpisovanje za novo šolsko leto 1971-72. Prijave sprejema tajništvo srednje šole Ivan Cankar pri Sv. Jakobu, vsak dan od 9. do 12. ure do vključno 24. julija t. l.

Izleti

Prosvetno društvo Ivan Girbec v Skednju priredi dne 25. t. m. izlet v Pulj in okolice. Vpisovanje v društvenih prostorih.

Včeraj-danes

Danes, petek, 16. julija D. M. KARM. Sonce vzhaja ob 5.30 in zatone ob 20.51. Dolžina dneva 15.21. Luna vzhaja ob 24.41 in zatone ob 20.51. Jutri, sobota, 17. julija ALES.

Vreme včeraj: najvišja temperatura 27,5, najnižja 20,3, ob 19. uri 26,5 stopinj, zračni tlak 1015,3 pa, veter 5 km severozahodnik, vlaž. ga 64 odst., nebo 3/10 pooblačeno, morje mirno, temperatura morja 21,7 stopinj.

ROJSTVA, SMRTI IN POKRE

15. julija 1971 se je v Trstu rodilo 17 otrok, umrlo pa je 11 oseb. Umrli so: 76-letni Ugo Benussi, 62-letni Luigi Gori, 87-letna Marianna Sodomaco, 64-letni Francesco Skapin, 71-letni Mameli Gastighioni, 66-letni Giovanni Zancari, 75-letni Antonio Dapas, Piero Magrini star 6 dni, 70-letni Rocco Arcadi, 40-letni Giorgio Perco, 74-letni Mario Vamerin.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN

(od 13. do 18. ure) Al Lloyd, Ul. Orologio 6. Ul. Diaz 2, Alia Salute, Ul. Giulia 1, Piccola, Ul. Oriani 2, Vernari, Trg Valmura 11.

NOCNA SLUŽBA LEKARN

(od 19.30 do 8.30) Alla Basilio, Ul. S. Giusto 1, Croce Verde, Ul. Settefontane 39, Alla Gluzia, Trg Libertà 6, Testa d'oro, Ul. Mazzini 43.

Kino

FESTIVAL ZNANSTVENOFANTASTIČNEGA FILMA Kino Excelsior (Retrospektivna kulturna sekcija) od 17. ure «L'uomo nello spazio — Seconda decade» (NASA-ZDA); «Accelerazione degli Anni «70» (ZDA); «I.C. — Un mondo che si restringe» (ZDA); «Emergie» (ZDA). Na gradu Sv. Justa od 21.30 «Prometeo XX» (Bolgarska); «Immagini — Frontiere della fotografia» (Angielska); «La memoria di Hauser» (ZDA).

MIRAMARSKI PARK Predstava «Luci in zvoika».

Danes ob 21.30 «Der Kaisertraum von Miramar» v nemščini; ob 22.45 «Massimiliano e Carlotta» v italijanski.

Prevozna sredstva: avtobus «6» s proga «M» od Barkovlje do Miramara ob 21. uri ter ob 22.15. Po vrata vožnje ob koncu predstave. Cena vstopnic: 400 lir (otročji, vojak), ENAL in kornitive 300 lir.

Nacionalna 16.00 «La grande battaglia del Pacifico». Črnobeli dobitnik mentari film.

Fenice 16.00 «Billy Jack», Tom Lash, Dolores Taylor, Technicolor. Preproščano mladino pod letom.

Eden 16.30 «La casa che grondava sangue». Film grozote. Christian Lee, Technicolor.

Grattacielo 16.00 «Lettera al Cremlino». Film Johna Hustona. Technicolor.

Excelsior IX. festival znanstvenofantastičnega filma.

Ritz 16.30 «Una dopo l'altra». Edoardo Gribaldo. Preproščano mladino pod 18. letom.

Alabarda 16.30 «L'uomo dagli occhi di ghiaccio». Antonio Sabato, Barbara Bauchet, Faith Domergue, Technicolor.

Filodrammatico. Zaprti.

Aurora 16.30 «L'ultimo tramonto sulla terra del Mc Masters». Peter, Nancy Kwan, Technicolor.

Impero 16.30 «Beato fra le donne». Technicolor.

Cristallo 16.30 «Stanza 17-17, palazzo delle tasse, ufficio imposte». Ugo Tognazzi, Technicolor.

Capitol Zaprti.

Moderno 16.30 «Il trionfo della casa Susanna». Lando Buzzanca, Margaret Lee, Technicolor. Preproščano mladino pod 14. letom.

Vittorio Veneto 17.00 «Viva il film grozote, l'«Terrore e Terrore». Vincenzo Price, Christopher Lee, Technicolor. Preproščano mladino pod 14. letom.

Ideale 16.30 «Due stelle nella povera». Dean Martin, George Peppard, Jean Simmons, Technicolor.

Astra 16.30 «Il cavallo in doppiopetto». Film Wlta Disneya. S. di «Troppo vento per Winnetou». Puh.

Abbazia 16.30 «La casa di bambola». Robert Ryan, Robert Stack, Shirley Samaguchi, Črnobeli film.

Razna obvestila

Danes, 16. julija ob 20.30 bo v dvorani p. d. «I. Cankar», Ul. Montecchi 6 — IV. nadst. nadaljevanje ustanovnega obnega zbora Slovenskega materskega gledališča v Trstu. Na dnevnem red: odobritev pravil, volitve in razno. Vabljeni vsi gledališki amaterji in ljubitelji gledališke umetnosti!

Razstave

V Mestni galeriji v Piranu razstavlja do 25. t.m. svoje grafične akademski slikar Zvest Apollonio. Razstava je odprta vsak dan od 10. do 12. in od 18. do 21. ure po krajevnem času. Na otvoritvi 14. t.m. sta sodelovala pianistica Lidija Mavrič in Aleksaj Pregarc, ki obrazil svoje pesmi.

V galeriji Loža v Kopru je imenobniški zavod za spomeniško varstvo iz Pirana uredil razstavo starinskih slik XVI.-XVIII. stoletja. Obnovitev razstave je danes, 16. t.m. ob 19. uri po krajevnem času. Razstava bo odprta do 10. avg. vsak dan od 9. do 13. in od 17. do 19. ure. V nedeljah popoldne zaprta.

V veliki dvorani sindikata CIPIS v Ul. S. Spiridione je do 20. t.m. odprta kolektivna razstava deželni slikarjev na temo: «Umetniki in socialne reforme v državi in v deželi». Razstavo prireja pokrajinski sindikat CIPIS v Trstu in Italijanski ski sindikat lepih umetnosti, sodeluje v Trstu.

Sporočamo žalostno vest, da nas je zapustila naša draga mama.

JOŽEFA LEGIŠA vd. CATTONAR

Pogreb drage pokojnice bo danes, v petek ob 17. uri, iz hiše žalosti Nabrežina - kamolnoli na domače pokopališče. Zaljubljeni sinovi Frančko, Pepi in Zorko, snaha Marica, Lidija in Olga, vnuki, sestri ter drugo sorodstvo Nabrežina, 16. julija 1971

Zapustil nas je naš dragi mož, brat, stric in svak

ALOJZ GORUP

Pogreb bo danes, 16. t. m. ob 16.45 iz mrtnišnice glavne bolnišnice v center na Opčinah.

Zalujoča žena Zofija, sestre, bratje in drugo sorodstvo

Z VČERAŠNJE SEJE DEŽELNEGA SVETA

Problemi ljudi Beneške Slovenije v razpravi deželnih svetovalcev

Daljši kritični poseg svetovalca Dušana Lovriha (KPI) - Vprašanje civilnih invalidov bodo končno začeli reševati - Odobreni trije zakonski osnutki

Na večeršnji seji deželnega sveta so razpravljali o treh zakonskih osnutkih, ki jih je predložil deželni svetovalec...

Zakonski osnutki o izplačilu stroškov za popravilo poškodovanih hiš po vseh Beneške Slovenije je v svojem pismenem poročilu orisal namik demokratske skupine v deželni svet Del Gobbo...

V razpravo o tem zakonskem osnutku so posegli: svetovalec KPI Lovriha in Baracetti, Bececco (P SD), Del Gobbo (KD), Di Caporiccio (Furlansko gibanje) ter Bošič (MSD)...

Začetku svojega posega je slovenski deželni svetovalec Dušan Lovriha ugotovljal, da zakonski osnutki se zdaleč ne rešuje vseh socialnih, gospodarskih, kulturnih in narodnostnih problemov prebivalstva tega najbolj nerazvitega področja naše dežele...

Pri tem je kritiziral deželni odbor in samega deželnega predsednika Baracetti, ki stalno obljublja pomoč temu prebivalstvu, a se v resnici nič ne premakne z mrtvega tira...

JANEZ VAJKARD VALVASOR SLAVA VOJVODINE KRANJSKE Faksimilirana izdaja



VABIMO NAROČNIKE NAJ ČIMPREJ PREVZAMEJO TO IZJEMNO DELO! tržaška knjigarna TRST - Ulica sv. Frančiška 20, telef. 61-792

DEŽELNA UPRAVA JE DALA PRECEJ DENARJA

ŠTEVILNA DELA ZA UREDITEV CEST V PROGRAMU ŠTEVERJANSKE OBČINE

V teh dneh so asfaltirali Dolgi Brez v Jazbinah - Urejšajo tudi cesto k Aščevim, kjer se je utrgal plaz - V jeseni bodo pričeli urejševati številne poljske poti



Z buldožerjem urejšajo cesto do Aščevih

stojnosti v pristojnost deželne uprave. Osnutek je orisal demokratski svetovalec Ginaldi, v razpravo pa so posegli svetovalci Lovriha (KPI) in Bertoli (PSIUP)...

Ta zakonski osnutek vsekakor dopolnjuje vrzel, ki je nastala po prehodu upravnih pristojnosti z državne ravni na deželno. Na podlagi tega prehoda ne bo mogla država več terjati davkov za vladne koncesije...

Prometni ukrepi

Pod križem so začeli kopati jarek za postavitev vodovodnih cevi. Zaradi tega so ogradiли cesto, ki vodi k morju (Ul. Vitalba)...

Podoben županov ukrep zadeva tudi Ul. del Vigneti na odseku od Istrske ulice do Ul. Peneblanco, kjer so začeli z deli za okrepitev vodovodnega in plinškega omrežja...

Pi Banih nemški avto zavozil s cestišča

Med vožnjo z mercedesom po trbiški cesti z Opčin proti Trstu se je 32-letna nemška diravljanka Ursula Kiesling, poleg katere so sedeli mož in dva otroka, znašla nedele od nadvosa pri Banih pred na sredi cestišča ustavljenim furgonom...

Medtem ko se je mož rešil brez poškodb, se je morala Kieslingova zateči skupno z 9-letnim sinom Guntherjem in 6-letno hčerko Anjo k rojstnim staršem v Trzinu...

V PRIREDBI DRUŠTVA «MLADOST»

V Doberdobo ho srečanje med poročenimi in «mladimi»

Že danes razne tekme - Poletni praznik domačih športnikov

Po lanskoletnem uspehu se vsa doberdobska mladina, ki je vključena v športnem združenju «Mladost», vneto pripravljala na drugo športno «srago»...

Največ zanimanja v vasi pa vlada za nogometno srečanje vaških reprezentantov «lehtih» in poročenih, ki bo po finalni tekmi maldinskega turnirja...

VESTI Z ONSTRAN MEJE

Premajhen delež tolminske občine v slovenskem turizmu

V teku so prve gradnje Alpeške turistične središča v Borcu in na Kaninu - Trentarska dolina in Log pod Mangartom - sklopu Triglavskega narodnega parka

Ko na Tolminskem programirajo nadaljnji družbeni in gospodarski razvoj te občine, opozarjajo predvsem na vlogo in pomen turizma. Vsi programi ali načrti temeljijo na zelo ugodnih objektivnih pogojih za napredek te dejavnosti...

V Števerjanu so v polnem teku številna dela pri popravilu in modernizaciji cest. Prejšnji teden smo pisali, da so na novo asfaltirali cesto od Grojne do Bukovja...

V Jazbinah so uredili 800 metrov dolgo cesto Dolgi Brez. Tu so najprej uredili kanalizacijo za deževnico, nato pa so cestišče asfaltirali. Tu je delo veljalo 12 milijonov lir...

V goriškega matičnega urada V goriški občini sta se 14. julija rodili dve dekleti, umrla je ena oseba. Rojstvo: Irma Nicoletti in Federica Brandolini. Smrt: 83-letna ugovorkenka Marija Makuc vd. Marchol.

PO CESTNI NESREČI V GABRJAH

Policija včeraj retirala 28-letnega Fulvija Giardinija

Že zapisnika karabinerjev je baje razvidna njegova krivda - V Vidmu umrl tudi 79-letni Vincenzo Casula - Žena umrla takoj po nesreči

Agenti goriške kvesture so včeraj popoldne, po nalogu državnega pravdnika, retirali 28-letnega Fulvija Giardinija, bivajočega v Ulici Di Manzano 6. Giardinij je v soboto zvečer pred gostilno Pri Tomažu v Gabrjah podrl z avtomobilom...

Casula in Schirova sta prišla v Gorico, ker se je v soboto popoldne njun sin Franco, ki služi v naših krajih za finančarja, poročil z mladenko iz Starancana. Ko sta prečkala cesto, sta se vračala s poročne večerje.

Včeraj popoldne stavka v SAFOG

Delavci v tovarni SAFOG so stavkali včeraj popoldne po ure. Stavka se je udeležilo 90 odstotkov prisotnih. Stavko je proglasil enotni tovarniški odbor v znak protesta proti vodstvu podjetja...

Pogajanja za pogodbo za peke

Včeraj je bil na sedeh goriške zveze trgovcev sestanek med pekli-delodajalci in zastopniki pekoviških delavcev. Ti so obrazložili najnovejšje zahteve delavcev. Po uvodnih besedah so se domnili za vrsto novih sestankov. Danes zvečer bodo imeli pekoviški delavci skupščino.

Pri Premariacu v videmski pokrajini se je včeraj hudo ponesrečil 23-letni Jožef Kržič iz Idrije. Vožl je z mopedom in se zatekel v občestni zid. Zdravi se v videmski bolnišnici. Njegovo stanje je hudo.

Folklorni nastopi v Tarčentu

V Tarčentu bo jutri, v nedeljo in v ponedeljek sedmi mednarodni folklorni festival. V nedeljo popoldne bo folklorna parada, zvečer pa bodo nastopile skupine iz Danske, Češke, Poljske, Jugoslavije (France Marolt iz Ljubljane), Španije ter Italije (med temi bo tudi skupina «Santa Goriola»).

JUBILEJNI IZLET SPD

OBILO ZABAVE IN SMEHA NA IZLETU V ČEPOVANU

Nad 120 goriških planincev se je srečalo z domačini Uspele šaljive tekme in prijeten kulturni program

Goriški planinci so si za cilj jubilejnega izleta ob 60-letnici ustanovitve in 25-letnici obnove društva izbrali Čepovan. Z avtobusom in z osebnimi avtomobili je prišlo v Čepovan čez 120 članov in prijateljev goriškega SPD...

Uvodne pozdravne besede je sprejela predsednica SPD Jožica Smetova. Posebno je še pozdravila predsednika meddruštvenega odbora primorskih planinskih društev Janka Filija iz Tolmina ter predsednika standreškega p.d. «Oton Zupančič» iz Standreže.

Ljivi Rožič, mladi član SPD, je nato recital Kugyve verze «Po zdrav Triglavu». Mlade deklice iz Standreže so igrale šaljivo igro «Luknja v namiznem prtu». Tudi planince in domačine so s svojim nastopom navdušile. Omeniti moramo, da je skupina nastopila še v Gorici, v Standeržu, na Vrhu, sedaj pa še v Čepovanu. Na spovedu je bila seveda tudi glasba. Zanj je poskrbel trio Antona Humarja iz Gorenjke Lokova.

Bogat je bil tudi športno-šaljivi program, v katerega so vnesli ločke, ki smo jih bili vajeni videti na nekdanjih «sagrah», pa so sedaj nekako šle iz navade. V velenju vrvi sta se pomerili moška in ženska ekipa. Goriški planinci so morali kloniti pred domačini iz Čepovana, planinke iz Gorice pa so zmagale v podobni tekmi s Čepovankami. Domači možje so osvojili šest litrov vina, naše planinke pa kranjske klobase.

Sledile so tekme v vrečah. Med moškimi je zmagal Ivo Gulin iz Sovodnje, drugi je bil Mario Madon iz Gorice. Med ženskami je zmagala Butkovičeva iz Sovodnje, druga je bila Pavla Okroglič iz Podgore. V tej tekmi so sodelovali tudi najmlajši, Katjuša Osbat je bila prva med deklicami, Lilijana Žigon druga (obe sta iz Standreže), Loris Nanut iz Standreže je bil prvi med dečki, za njim pa se je uvrstil Savo Voglič iz Gorice.

Tradicionalni «planinski marš» je nato izvedla mlada Lilijana Žigon iz Standreže in spravila vse v smeh in prijetno zabavo. Praznovanje je potekalo v najlepšem redu. Na prireditvenem prostoru je bil obesen znak goriškega SPD in transparent z napisom «Slovenski planinci».

Pravzaprav je potekalo v najlepšem redu. Na prireditvenem prostoru je bil obesen znak goriškega SPD in transparent z napisom «Slovenski planinci». Praznovanje je potekalo v najlepšem redu. Na prireditvenem prostoru je bil obesen znak goriškega SPD in transparent z napisom «Slovenski planinci».

Na dnevnem redu bodo posojila in vprašanja občinskega osebja

V poletnih mesecih bo občina popravila šolska posojila Na vidiku modernizacija električnih in metanovodskih naprav

Kljub vročini in počitniškemu razpoloženju imajo krajevni izvoljeni organi polno dela. Občinski odbor se redno sestaja enkrat ali dvakrat tedensko, kljub temu, da so nekateri odborniki na dopustu, v ponedeljek pa se bo sestel občinski svet. Verjetno bo to zadnja seja pred občinskimi mesecem, ni pa izključeno, da bi bila v juliju še kaka seja z najnimi vprašanji.

V ponedeljek bodo imeli na dnevnem redu vrsto točk, o katerih smo poročali, ker je o njih razpravljal občinski odbor. V glavnem gre za najem posojil, ki jih bodo uporabili za nekatera javna dela. Upoštevanje 480 milijonov lir bodo najeli pri goriški posojilnici; s tem denarjem bodo izvedli številna dela na električnih napravah v mestnem podjetju. 80 milijonov lir bo stala garaža za mestne avtobuse, 100 milijonov lir pa dela pri večanju metanovodskih naprav v mestnem podjetju. Tudi za ti vsoti bodo zaprosili goriško posojilnico, da jim posodi denar. Nadaljnjih 60 milijonov lir pa bodo uporabili za kanalizacijo v industrijski coni. Denar bo goriški občinski posojila nema rimska banka.

Na ponedeljkovi seji bo govor tudi o mostičku med Strazičami in Podgoro. Istočasno bodo morali svetovalci odobriti neke sklepe, ki se tičejo popravil solskih posojil. Med temi so tudi posojila, kjer so slovenske šole, tako v mestu kot v predmestnih vaseh.

Precej točk na dnevnem redu za naša osebja občinske uprave. Nekaterim uslužbenecem bodo dali nagrade in plačne poviske, druge bodo tudi razpravljali o delovni pogodbi uslužbencev troskranskega urada. Za nadaljnji dve leti bodo obnavljali pogodbo z ONAIRC za vzdrževanje otroškega vrta pri uršulinkah.

Goriški maturanti na izletu po Jugoslaviji

Maturanti slovenskih srednjih šol v Gorici so v sredo jutraj odpotovali na večdnevni izlet po Jugoslaviji. Izlet so omogočile prosvetne oblasti Socialistične republike Slovenije. Za podoben izlet so lani šli goriški maturanti prvič, medtem ko so podobni imeli taka potovanja že dolgo vrsto let, v okviru sporazuma med jugoslovansko in italijansko vlado. Goriške maturante spremlja na izletu prof. Primožič.

Urejšajo parkirišče na goriškem pokopališču

Na glavnem goriškem pokopališču urejšajo prostrano parkirišče. Doslej je bilo to pokopališče s tankim kamenjem, sedaj pa ga bodo asfaltirali. V teh dneh, ko je malo obiskovalcev, so na tem prostoru na delu gradbeni stroji. Predvidevajo, da bo delo končano v zelo kratkem času. Parkiranje vozil bo potem olajšano, ne bo več prahu in tudi ta predel bo dobil videz mesta.

Balinarske tekme v Novi Gorici

V Novi Gorici so bile v nedeljo balinarske tekme za 1. pokal prijateljstva med balinirji goriškega ENAL-FGBE in občinskimi balinirski društvom v Novi Gorici. Predsednika obeh odborov sta sprejgovorila nekaj besed, nato so vsem 16 italijanskim udeležencem izročili spominsko darilo.

Včeraj popoldne je v Ul. Terza armata 26-letna Enrica Giacobbi iz Tržiča, Ul. Romana 106, s svojimi fliatom 500 registracija GO 51499 podrla 41-letno Marijo Poulin iz Nove Gorice, ki je prihajala z neke stranske ceste na mopedu. Paulino so sprejeli v goriško bolnišnico.

Solske vesti

Ravnateljstvo slovenske gimnazije v Ul. Randaccio ter klasične gimnazije liceja ter učiteljskega v Ul. Croce, sporočajo, da je v teku vpisovanje dijakov v vse razrede teh šol za šolsko leto 1971-1972. Vpisovanje bo trajalo do vključno 24. julija. Za dijake, ki imajo popravne izpite, pa je vpis možen do 23. septembra 1971.

Uprava Sloveskega dijaškega doma v Gorici obvešča vse zainteresirane, da je njen urad odprt vsak delavnik od 10. do 12. ure. V pisarni dijaškega doma se starši prizadetih otrok lahko posvetujejo za posojila o tečaju za popravne izpite, ki bo v Domu v avgustu.

Ravnateljstvo slovenske trgovske šole v Ul. Seminario 6 javlja, da je vključno do 24. julija vpisovanje v vse tri razrede omenjene šole. Dijaki, ki imajo popravne izpite, se bodo lahko vpisali do 22. septembra.

Razna obvestila

Italijanski rdeči križ bo tudi letos priredil, v sodelovanju z nekaterimi drugimi mednarodnimi ustanovami, natečaj «Plus ultra». Iz vsake države bo izbran en deček od 8 do 15 let, ki se je izkazal v dobrih dejanjih. Rdeči križ vabi vsa društva in ustanove, naj sodelujejo pri iskanju takega dečka ali dečlice in naj ime te dejanje sporoče krajevnemu odboru CRI do 25. julija. Izbrani bodo lahko sodelovali na turističnem krožnem potovanju po Španiji, Portugalski in Kanarskih otokih.

Izleti

Slovensko planinsko društvo v Gorici priredi v nedeljo, 18. julija vzpon na Rodico. Z lastnimi sredstvi bodo potovali do Nemškega mesta. Zbrališče bo na oblačnem robu. Podrobnosti na sedežu SPD, Ul. Malta 2, tel. 24-95.

Kino

VERDI 17.30-22.00: «Primo uomo diventato donna», J. Kophin in J. Hansen. Barvni film. Prevedeno mladini pod 18. letom. CORSO 17.30-22.00: «Vita privata di Sherlock Holmes», R. Stephens in K. Lakel. Kinemaskop v barvah. MODERNISSIMO Zaprti zaradi poletnih počitnic. CENTRALE Zaprti zaradi poletnih počitnic. VITTORIA 17.30-21.30: «I briganti italiani», V. Gassman in R. Schallino.

Tržii

AZZURRO - Zaprti. EXCELSIOR 17.30: «Riusciranno i nostri eroi a rintracciare l'amico misteriosamente scomparso in Africa?», Alberto Sordi in Nino Manfredi. PRINCIPE 18.00: «Monte de Sabbata», B. Harris in V. Karin. Barvni film. RONKE RIO: «Paranoia».

Novi Gorici

SOCA (N. Gorica): «Zavezanih očim, ameriški barvni film, ob 18.15 in ob 20.15. SVOBODA (Sempeter): «Balzacova grobnica», Nemško-francoski barvni film; ob 18.30 in 20.30. RENEC: Danes zaprti. DESKLE: Danes zaprti. KANAL: «Divji človeki», ameriški barvni film, ob 20.30. SEMPAS: Danes zaprti. FRVACINA: Danes zaprti.

DEZURNA LEKARNA V GORICI

V Gorici je danes ves dan in ponoči dežurna lekarna KURNER, Korzo Italija 10, tel. 2576.

Prispevajte za šolski spomenik v Cerkev!



KOLESTARSTVO

V 17. ETAPI «TOURA»

Ocana nazdravil Merckxu ki je zopet osvojil etapo Merckx je podaril svojemu nesrečnemu tekmeču rumeno majico

BORDEAUX, 15. — Kot vse kaže, je Merckx zopet v svojem pravem elementu: ravninska proga mu je zopet — villa samozavest, uspešno je načrtoval osrednje glavne kolestarje, pravočasno se je vključil v odločilni pobeg in nato zmagal. Današnja etapa se je začela v zelo lepem vremenu. Prvi del proge je preostalih 95 tekmovalcev prevzelo dokaj lagodno. Prišlo ni do nobene resnejše pobede in pri 98. km je znašal zaostanek prvga kolestarja po »voznem redu« 22 minut. Prvi resnejši — in obenem odločilni pobeg — je sprožil pri 123. km Rietje. Kmalu so se mu pridružili še Merckx, Swerts, Van Der Vleuten in Van Den Bergh. Ta skupina si je po desetih km priborila minuto prednosti, ki je nato še nekoliko narasla. V ozadju je skušalo ujeti ubežnike nekaj posameznikov, vendar brez uspeha. Ubežniki so prispeli na cilj s skoraj dvema minutama in pol prednosti, v poslednjem nalu pa je Merckx v bitki za prvo mesto v zadnjih metrih premagal Van Der Bergha. Merckx ima torej strah zbujajoče priredene za hrbtom. Danes je potrdil, da mu v ravnini ne bo lahko priti do živga. To vedo tudi ostali tekmovalci, ki so se spriznili s tem, da bo v nedeljo Merckx pri-

- 10. Karstens (Niz.) 5.35'36"
11. Karstens (Niz.)
12. Guimard (Fr.)
13. Bruyere (Bel.)
14. Wagtmans (Niz.)
15. Krekels (Niz.)
16. Pella (It.) in nato z enakim zaostankom vsa glavina.

- SKUPNA LESTVICA:
1. Merckx (Bel.) 83.38'30"
2. Van Impe (Bal.) 5'38"
3. Zoemelck (Niz.) 5'46"
4. Thevenet (Fr.) 10'14"
5. Mortensen (Dan.) 16'32"
6. Agostinho (Port.) 19'24"
7. Guimard (Fr.) 19'29"
8. Labourdette (Fr.) 24'37"
9. Aimar (Fr.) 26'19"
10. Lopez-Carril (Sp.) 27'45"

- Jutrišnja 18. etapa od Bordeauxa do Poitiersa bo merila 244 km.
1. Eddy Merckx (Bel.), ki je prevozil 188 km dolgo pot od Mont de Marsana do Bordeauxa v 5.32'31" s povprečno hitrostjo 33,924 km na uro.
2. Van Den Bergh (Bel.) 5.32'31"
3. Swerts (Bel.) 5.32'31"
4. Van Der Vleuten (Niz.) 5.32'31"
5. Rietje (Fr.), vsi v času zmagovalca
6. Hoban (VB) 5.34'57"
7. Lopez-Rodriguez (Sp.)
8. Jimenez (Sp.)
9. Stevens (Bel.) 5.35'32"



Mlada in obetajoča italijanska skakalka v višino Massenz se je morala v dvoboju Italija - Švedska v svoji disciplini zadovoljiti z drugim mestom. Skočila je 171 cm visoko

V SREČANJU ITALIJA - ŠVEDSKA

Dva nova atletska italijanska rekorda

FORMIA, 15. — V mednarodnem atletskem srečanju je ženska reprezentanca Italije premagala Švedsko z 69:65. Italijanke so desetine nekaj zelo dobrih rezultatov. Padla sta tudi dva italijanska državna rekorda: Forcellinjeva je sunila kroglo v drugem poskusu 14,70 m, štafeta pa je pretekla progo 4x400 m v 3'41"8, kar je pol sekunde bolje od dosedanjega rekorda. Rezultati ženskega srečanja:
400 m
1. Malmstroem (Šve.) 55"
2. Randerz (Šve.) 55"9
3. Chersoni (It.) 56"9
4. Mutschlechner (It.) 57"1
krogla
1. Forcellini (It.) 14,70 m
2. Masocco (It.) 14,39 m
3. Flin (Šve.) 14,31 m
4. Johansson (Šve.) 14,30 m
štafeta 4 X 100 m
1. Italija (Grassano, Vettorazzo, Nappi, Molinari) 45"9
2. Švedska (Lundgren, Olsson, Randerz, Larsson) 46"1
višina
1. Pigato (It.) 1,73 m
2. Massenz (It.) 1,71 m
3. Bergqvist (Šve.) 1,65 m
4. Andersson (Šve.) 1,65 m
200 m
1. Lundgren (Šve.) 24"1
2. Larsson (Šve.) 24"2
3. Grassano (It.) 24"7
4. Vettorazzo (It.) 24"8
disk
1. Grotini (It.) 49,06 m
2. Massocco (It.) 48,82 m
3. Bunts (Šve.) 45,16 m
4. Sloeld (Šve.) 44,42 m
100 m ovire
1. Olsson (Šve.) 13"8
2. Larsson (Šve.) 14"
3. Ongar (It.) 14"1
4. Battaglia (It.) 14"8
daljina
1. Larsson (Šve.) 6,00 m
2. Ridi (It.) 5,98 m
3. Olsson (Šve.) 5,94 m
4. Monteforte (It.) 5,86 m
1.500 m
1. Knutsson (Šve.) 4,26"
2. Sjoestedt (Šve.) 4,27"2
3. Gargano (It.) 4,31"8
kopje
1. Amici (It.) 50,12 m
2. Andersson (Šve.) 43,34 m
3. Fenos (Šve.) 41,84 m
4. Westman (Šve.) 41,20 m
KONČNI ŠVEDSKA 69:65
ITALIJA — ŠVEDSKA 69:65
\*\*\*
V okviru iste prireditve so opravi- tudi mednarodno tekmovanje v dveh moških disciplinah, ki je prineslo naslednje izide:
disk
1. Silvester (ZDA) 62,92 m
2. Bruch (Šve.) 60,86 m
3. Brandizzi (It.) 53,58 m
4. Bergonzoni (It.) 52,40 m
5. Marangon (It.) 50,40 m
2.000 m
1. Liquori (ZDA) 5'10"8
2. Del Buono (It.) 5'15"4
3. Nenni (It.) 5,33"6

HITROSTNO SMUČANJE V CERVINII

Casse zopet najhitrejši Nevaren padec Di Marca

CERVINIA, 15. — Tudi danes je dosegel 25-letni bivši italijanski finančar Alessandro Casse najboljši čas v hitrostnem smučanju z letničnim startom v Cervinii. Danes je dosegel povprečno hitrost nad 180 km na uro, kar je že precej bližje svetovnemu rekordur, ki ga je lani postavil Japonec Saru Morosita z značko 183,392 km na uro. Danes so dosegli naslednje rezultate:
1. Alessandro Casse (Italija) 180,722 km
2. Luigi Di Marco 178,349 km
3. Teresio Vachet (Italija) 178,041 km
4. Franz Schalle (Avstrija) 177,602 km
5. aequo Walter Vidi (Italija) in Masaru Morosita (Japonska) 176,297 km
Tekmovalci so opravili le po dva spusta vsak. Sneg je bil namreč poldnel in so začeli s tekmovalnim dokaj kasno, šele popoldne. Med svojim spustom je padel bivši svetovni prvak Italijan Di Marco. Prvotno je kazalo, da padec ne bo imel hujših posledic, vendar je smučar shrultal maree dar je zdravnik kmalu ugotovil, da je smučar poškodovan. Di Marco je že zvozil mimo druge fotocelice, ki mu je zmerila hitrost, ko ga je zaradi neznanne okvare proge vrglo v zrak in ga treščilo 150 metrov daleč. Ker je dihal le s težavo, mu je službeni zdravnik takoj dal injekcijo s pomirjevalnim sredstvom, pa tudi obvezal ga je. Di Marco si je namreč zvozil ključnico, poškodoval pa si je tudi hrbtenico. Takoj so ga prepeljali v neko turinsko bolnišnico, kjer so ga kasno zvečer operirali. Di Marco z nastopi v hitrostnem smučanju z letničnim startom ima posebne sreče. Že leta 1965 se je poškodoval; medtem, ko je drvel po strmih navzgor, je neko dekle steklo preko proge. Da bi preprečil strahovito trčenje, je zavozil s proge, padel in si pri tem zlomil zapetlje ter natrgal vezi levega kolena.

Pagey Nagel se je ukvarjala z vodnim smučanjem že od mladih nog. Razvila se je v odlično tekmovalko in lani se je potegovala za naslov ameriške državne prvakinja. Toda imela je smolo: čim, ki jo je vlekel, se je ob nekem zavoju prevrnil in potopil. Njena naslov državne prvakinja je šel tako po vodi. Iz obupa je opustila vodni šport in odletel raje nastopa na raznih tekmovaljih z »smislo«



PLAVANJE NA 100 M METULJČEK

Nov evropski rekord Matthesa Calligarisova je postavila še en italijanski rekord

BERLIN, 15. — V drugem dnevu mednarodnega plavalnega tekmovalja v vzhodnem Berlinu je postavil vzhodni Nemeec Roland Matthes nov evropski rekord na progi 100 m, ki je bil 56 sekund. S tem je popravil svoj dosedanj kontinentalni rekord za desetinko sekunde. Svetovni rekord na tej razdalji in v tem slogu je last Amerikanka Marka Spiza s časom 55"6. V okviru iste prireditve je preplavala Italijanka Novella Calligaris 400 m prosto v 4'33"6, kar je 3"2 bolje od njenega dosedanjega najboljšega italijanskega časa.

NOGOMET

Moštvo Mladosti je igralo v dokaj težkih razmerah Mladi Doberdobei so osvojili disciplinsko nagrado

Ob zaključku minulega naraščajniškega nogometnega prvenstva na Goriškem lahko rečemo, da je bila bera uspehov doberdobske Mladosti dokaj skromna. Prav zato se je mlada kraška ekipa tudi znašla na dnu lestvice. Doberdobei še vedno nimajo lastne igrališča, ki pa je trenutno že v gradnji. Zato so morali vsa srečanja odigrati na tujih tleh, kondicijskih priprav na sploh niso mogli opraviti. Razumljivo je, da od moštva, ki je nastopalo v takih pogojih, ni bilo mogoče pričakovati ničesar. Vendar pa fantje povsem brez zadoščenja niso ostali. Pridobili so si dve zmagi in dva neodločena izida. Poleg tega pa so osvojili tudi disciplinsko nagrado, kar je morda še najpomembnejše, saj je to dokaz, da je ekipa igrala korektno in disciplinirano. To je obenem tudi dokaz, da je enajsterica resna, in v vsej vasi, zlasti pa v društvenih krogih, je vest o osvojitvi disciplinske nagrade odjeknila v splošno zadovoljstvo vseh.

Končna lestvica tega tekmovalja:
Pieris 18 15 1 2 50:14 31
S. Piero 18 12 1 5 36:19 28
Monfalcone 18 11 3 4 27:18 25
Pro Monfalcone 18 10 4 4 46:21 24
S. Canziano 18 9 4 5 31:25 22
S. Michele 18 8 2 8 25:24 18
Fogliano 18 4 10 21 32:32
ARIS 18 2 5 11 12:28 9
S. Marco 18 2 3 13 8:50 8
Mladost 18 2 2 14 15:40 6
Prvenstvo je osvojila enajsterica AC Pieris, ki si je s tem priborila tudi pot v deželno tekmovalje te kategorije, kjer bo igrala proti ekipam, ki so zmagale v ostalih skupinah. Lestvica za disciplinsko nagrado pa je naslednja:
ARIS 3 točke
Mladost 3 točke
S. Marco 3 točke
Pieris 4 točke
S. Piero 5 točk
Monfalcone 6 točk
S. Michele 6 točk
Pro Monfalcone 12 točk
Fogliano 12 točk
S. Canziano 26 točk
Disciplinsko nagrado so torej z enakim številom točk osvojile ekipe ARIS, Mladost in S. Marco. F. K.

V MINULEM NARAŠČAJNIŠKEM PRVENSTVU

Moštvo Mladosti je igralo v dokaj težkih razmerah. Mladi Doberdobei so osvojili disciplinsko nagrado. Ob zaključku minulega naraščajniškega nogometnega prvenstva na Goriškem lahko rečemo, da je bila bera uspehov doberdobske Mladosti dokaj skromna. Prav zato se je mlada kraška ekipa tudi znašla na dnu lestvice. Doberdobei še vedno nimajo lastne igrališča, ki pa je trenutno že v gradnji. Zato so morali vsa srečanja odigrati na tujih tleh, kondicijskih priprav na sploh niso mogli opraviti. Razumljivo je, da od moštva, ki je nastopalo v takih pogojih, ni bilo mogoče pričakovati ničesar. Vendar pa fantje povsem brez zadoščenja niso ostali. Pridobili so si dve zmagi in dva neodločena izida. Poleg tega pa so osvojili tudi disciplinsko nagrado, kar je morda še najpomembnejše, saj je to dokaz, da je ekipa igrala korektno in disciplinirano. To je obenem tudi dokaz, da je enajsterica resna, in v vsej vasi, zlasti pa v društvenih krogih, je vest o osvojitvi disciplinske nagrade odjeknila v splošno zadovoljstvo vseh.

HOKEJ NA LEDU

Pokal evropskih prvakov Jesenice-KAC in Cortina Doria-CDF. V prvem kolu mednarodnega tekmovalja v hokeju na ledu za pokal evropskih prvakov, bo jugoslovanski prvak Jesenice igral proti avstrijski ekipi KAC iz Celovca, italijanski prvak Cortina Doria pa proti švicarskemu moštvu Chaux de Fond. V okviru iste prireditve so opravi- tudi mednarodno tekmovanje v dveh moških disciplinah, ki je prineslo naslednje izide:
disk
1. Silvester (ZDA) 62,92 m
2. Bruch (Šve.) 60,86 m
3. Brandizzi (It.) 53,58 m
4. Bergonzoni (It.) 52,40 m
5. Marangon (It.) 50,40 m
2.000 m
1. Liquori (ZDA) 5'10"8
2. Del Buono (It.) 5'15"4
3. Nenni (It.) 5,33"6

AVTOMOBILIZEM

NÜRNBERG, 15. — Truplo mehniškega avtomobilskega dirkača Pedra Rodriguez, ki se je v nedeljo smrtno ponesrečil na dirkališču v Nürnbergu so sinoči z letalom odpeljali v domovino. Rodriguezu bodo pokopali v petek.

PELE ZA SANTOS ŠE TRI SEZONE

V mednarodni nogometni tekmi v Rio de Janeiru je brazilski državna nogometna reprezentanca, v kateri ni nastopil Pele, premagala Češkoslovaško z 1:0. Pelejevo odsotnost je bilo najbolj opaziti na — tribunah. Od 200 tisoč sedežev je bilo zasedenih le 40 tisoč. Gol za Brazilijo je dosegel Tošao. Pele je v nekem intervjuju izjavil, da bo za klub Santos nastopal še tri leta, čeprav mu pogodba zapade že prihodnje leto. Za Brazilijo bo ob enem sedma voznja za svetovno državno nogometno reprezentanco pa — je poudaril — ne bo igral več v nobenem primeru. TURIN, 15. — Drevo bi morala biti v Turinu mednarodna nogometna tekma med ženskima reprezentancama Italije in Španije. Zaradi birokratskih zaprek pa Španke niso moge odpotovati iz Barcelone. Tekmo bodo zato odigrali v priložnem tednu, vendar točnega datuma še niso določili.

napolni čaše in se pomenkoval s kolegom, ki si je prižgal pipo. Menila sta se, v kateri bordel pojdieta zvečer. Pri sosednji mizi so vstali štirje možje in odšli. Okrog mize so postali novi gostje, pri vratih pa se je gnetlo še precej čakajočih. Simpatična natakarka je prinesla pladenj s piščančjo mizo je postavila pivo za Mihajla. »Pride takoj,« se je nasmehnil plavalosec. Tedaj se je slepeček zabliskalo in votlo zgrmelo. Dvorana se je zavila v dim in ogenj, se stresla in temeljih in se zamajala. Stena se je sesula, s stropa je padalo tramovje, stekleni drobci lestencev so deževali na množico stokajočih in ranjenih, ki jih je orjaška sila vrgla ob stene in pometala po tleh. Plavalosi mornariški oficir, bradati podmorničar in natakarka so se s pivom vred razleteli v brezobličnost. Gost čad je napolnil prostor in lizal razbitine, poškopljene s krvjo. Kosi trupel so ležali vse križem. Stokanje in kriki so odmevali med razbitinami. Nad stavbo pa se je dvignil ogromen stebler dima. Mihajlo in Seidov sta bila že na obrobju predmestja, ko sta zaslišala eksplozijo in videla dim nad strehami. Mihajlo je potegnil iz žepa cigarete. Na njegovem bledem, visokem četu se je svetilkalo nekaj kapljic. Morečna napetost je popustila. Bil je napopisno utrujen in prazen, tako da bi najraje legel. Zamisljeno je opazoval stebler dima nad mestom. Za njim se je v soncu lesketalo morje, ves Tržaški zaliv, in za njim soparni, kopaški oblaki. »To naj bo za Moskvo, za vse, kar ste napravili sovjet- skim ljudem in meni osebno... in vsem ljudem na tej zemlji.« Odleglo mu je. »Zdaj greva naravnost v divizijo. Nemci so razdraženi, treba bo iti kam drugam. Gotovo si je Pemc izmislil že kaj novega.« »Pa pojdiva,« je dejal Seidov. Mihajlo je dal roko v žep in otipal napeto pištolo. Zavila sta med predmestne hiše in se oglasila pri ilegalcu. Tam sta sedla na motor in se odpeljala proti Krasu. V lica jima je

pihal hladen veter z gora in jima prinašal odmeve bobnenja topov — tam se je točila divizija. Zavedala sta se, da nista še zunaj nevarnosti. Zato sta si želela gozda kot riba vodo. Srečno sta se pripeljala do skrivališča, kjer sta pustila motor in se napotila peš v gozdove. Na kamnitem, razoranem grebenu sta se v senci redkih borov ustavila. »Javiljam se na povelje. Klicali ste me, gospod general,« se je izprsil major Wolf, udaril s petami zrcalno pološčenih skornejev, pritisnil roke k bedrom in se zavrnil naravnost v stroge oči nesnega, nekam zaskrbljenega generalovega obličja. Vso pot z Bieda do štaba je premišljal, zakaj ga je tako iznenada poklical, pa ni mogel odkriti vzroka. General ga je, zvest svoji tradiciji občevanja s podrejenimi, pustil nekaj časa stati; medtem je z očmi otipaval njegovo zunanost in izraz, kot bi iskal nekaj, čemur bi se dalo oporekati, potem pa je dejal: »Vse mi je, da ste prišli v rekordnem času. Vesel sem, da je še nekaj ljudi, ki izpolnjujejo ukaze tako, kot se spodobi. Kako je pa z vašo rano?« »Zluzal sem se. Zdravi se mi kakor kači.« »Vesel me, da lahko spet računam z vašo polno kapaciteto.« Ponudil mu je stol. »Sedite, gospod major. Takoj vam bom razložil, zakaj sem vas poklical. Imate civilno obleko s seboj?« »Vse po naročilu, gospod general,« je odgovoril Wolf. »Rad bi se z vami posvetoval o nekaterih sila važnih zadevah. Vse pomisleki, nekoliko pretirana fantazija ter anarhistični popadki mi pomagajo, da nisem preveč premočen. To mimogrede. Sedaj pa takoj k stvari. Skrbim me val sabotaž in napadov na prometne zveze. Klicali so me v Berlin. Slišal sem jih! Državni vodja SS mi je zabil, da sem osebno odgovoren za nemoteno zvezo z italijansko fronto. Poveljni-

italijanske fronte se neprestano pritožuje nad nami, da transporti čet kasnije in da so operacije po naši krivdi otežkovane. Ali veste, kaj to pomeni? Kar pogledite: zgrabil sem jih pri Idriji, pa so udarili na Pостоjno. Zažgali so pogonsko gorivo, minirali naš oficirski zbor v Trstu, pri kosiluu... Povsod grozne žrtve... Dognal sem, da nasprotnik žanje uspehe, ker nismo pravočasno obveščeni o njegovih namerah. Moj aparat je bil okorel. Vselej smo bili prepozni. Sedaj sem napravil reorganizacijo Ustanovil sem štabe zaščitnih področij po pokrajinah. Dal sem jim proste roke. Po vojaški plači je vse v redu, vas pa prosim, da mi organizirate agencuro, protibandne in izvidniške. Te organe moramo brezpogojno razviti, če se nočemo iti z njimi slepe miši. Partizanski korpus ne ogroža samo naše varnosti v tem delu Evrope, temveč tudi moj in vaš osebni položaj. Treba mu po posvetitvi več pozornosti. Posebno njegovemu vodstvu. Prijela me je nezadržna strast, da bi spoznal s kom imam opraviti.« »Popolnoma soglašam, gospod general. S temi podatki vam bom lahko postregel. Včera sem dobil razveseljivo poročilo od agenta Alfe, enega mojih najvažnejših ljudi, ki je nekaj časa molčal, ker so ga bili ranili naši in ga vrgli iz stroja. Mislil sem že, da je izgubljen. Poroča mi zanimive stvari o vodstvu.« »Poslušajte, kaj pa je po poklicu ta prekleti Lazar, ki nam je podri progov?« »Kaj? Navaden mesar?« »Hudiča je navaden! Visokokvalificiran mesar je, ko nam tako mesari na vseh koncih. Sploh pa se čudim, da nam mesarji, kamnoseki, hlapci, železarji, pastirji in učitelji delajo takšne preglednice... In to nam, solani in do zob oboroženi vojski! Valjhum mi je poročal, da se je naših polastila totalna panika. Moramo jim izbiti strah!« »In še nekaj vam moram povedati,« se je oglašil Wolf. »Naš stari znanec Pemc, ki je likvidiral Hrasta in moje najboljše, se je povzpel na položaj šefa obveščevalnega centra korpusa. Te sabotaže, gospod general, so uvod v nov stil

bojevanja.« »Odranite ga! To že dolgo obetate.« »Previden je. Tisti, ki sem ga bil odkazal, so že vsi pod rušo. To bi bil lahko opraviil Hrast, če ne bi bil preneroden. Zdaj pa bo teže.« »Zrtvujte še koga. Nihče ni vreden toliko, da ga ne bi mirno žrtvovali za višje cilje. Kaj pa tista vaša lepotica in njen strup?« General je zadnji stavek skoraj zlogoval, poudarjajoč besedo za besedo. Wolfu je bilo, kot bi mu zabadal v zadnjico zarjavelo šilo. Čakal je že na to generalovo vprašanje in skrbelo ga je, kako se bo izotal. »Nisem si še na jasnem. Kazno je, da mi jo je uničil neki bedast agent, ki je menda klonil, ko so ga dali na natezalnico. V rokah VOS je in prav gotovo jo bodo poslali v krtnovo deželo, če je že niso.« General mu je porogljivo zabrusil: »Gospod major, ne jezite se zaradi trenutnega poraza. Saj raste še dosti mladega mesa in ni hudiča, da si ne bi v kratkem izbrali kakšnega novega zajčka in ga poslali na ogled.« Po teh besedah se je general mahoma zresnil. Napravil je nekaj odsekanih korakov in dejal: »Gre za vojno akcijo. Sovražnik izkorišča našo neuskialjenost. Najpogosteje operira na meji moje oblasti in Juljske krajine. Za te predele se tržaški štab ne čuti odgovoren. Zanašajo se name. Moja ofenziva se je izjalovila zaradi njihove mladičnosti. Međejo mi polena pod noge, ne vem, po čigavi zamisli. Previsoko sem se dvignil nadnje, da bi lahko trpel moj uspeh. Zato sem se namenil v Trst, da se pogovorim s poveljujočim generalom SS. Vi se boste med mojimi opravki posvetovali s svojo ustanovo in se podrobneje zanimali za njihove stike z Angleži. Potipalja jih bova tam, kjer jih bo najbolj bolelo. Poleg tega pa boste lahko obiskali svojo Romano. Gotovo ima za vas imenitne vesti.« »To je zelo pametno,« se je razveselil Wolf, general pa je povznil adjutantu. (Nadaljevanje sledi)

## VČERAJ V ZGODNIH JUTRANJIH URAH

# Močni potresni sunki v Padski nižini: dva mrtva, nekaj ranjenih, precej škode

Potresni sunki so nastali zaradi premika globokih zemeljskih plasti, zaradi česar so zajeli široko področje in niso povzročili preveč škode

BOLOGNA, 15. — Precej močan potres je pretekle noč, točneje v zgodnjih jutranjih urah, povzročil veliko strahu in tudi precej škode v Padski nižini. Posredno je potres povzročil tudi smrt dveh oseb, ki sta umrli zaradi strahu, tudi ranjenec zaradi potresa, tako da kljub vsemu posledice potresa niso tragične.

V deželi Emilia — Romagna so prvi sunki zabeležili ob 3,33, drugega pa ob 3,35. Skupno sta sunka trajala 30 sekund. Še dva lažja sunka so seizmološka središča zabeležila pozneje ob 9,35 in 10,17.

Epicenter potresa naj bi bil približno 80 kilometrov severno od Bologne, po izjavah profesorjev Barberija in Zancucchia — ki počučje geologijo na univerzi v Parmii — pa so potresni sunki prizadeli tako široko področje, ker se je zemeljski premik pojavil v izredni globini. Prav zaradi tega je bilo tudi težko točno določiti epicenter, ki naj bi bil po drugih podatkih 150 kilometrov zahodno od Faenze. Omenjena znanstvenika sta poudarila, da potres, ki so ga zaznali skoraj v vsej severni Italiji, ni imel hudih posledic tudi zaradi tega, ker je področje izredno hvalavno in elastično, kar ublaži sunke kot lažina. «V primeru, da bi potres z enako jakostjo prizadel Sicilijo ali Dalmacijo, bi bile posledice precej huje», sta zaključila profesorja.

V Parmii je potresni sunki dosegel 5. stopnjo po Mercallijevi lestvici. Opazovalciše v Faenzi je za zabeležilo, da je bil potres nad 7. stopnjo Mercallijeve lestvice, v Bologni pa je dosegel 4. stopnjo. Nedvomno spada potres v okvir epotresnih sunkov na jadranski predel. Znanstveniki v različnih opazovalnih postajah so poudarili, da se bodo verjetno v prihodnjih dneh zabeležili še drugi potresni sunki, zaradi uravnovesenja globokih zemeljskih plasti.

Zvečer so se izvedeli točnejši podatki o škodi, ki jo je povzročil potresni sunki. Gasilci so v deželi Emilia — Romagna prejeli skupno 250 telefonskih pozivov. Približno 70 oseb je moralo zapustiti posodovane ali skoraj porušene domove. Ranjenec naj bi bil približno 40, nihče pa ni dobil hudih poškodb. Marsikdo se je zatekel v bolnišnico, kjer so mu nudili prvo pomoč, nakar se je večina vrnila domov.

Kakor smo že omenili sta zaradi potresa, čeprav posredno, izgubili življenje dve osebi: gre za 47-letno Edmeo Boschini vd. Mazzali iz Guastalle in za slastičarja Renzo Polija iz Reggio Emilia. Usoden jima je bil strah.

Se ni znano, koliko znaša približna skupna škoda. Nekaj starejših poslopj je hudo poškodovanih v različnih mestih — Bologna, Faenza, Parma, Piacenza, Modena, Reggio Emilia —, kamenje je poškodovano parkirane avtomobile, vendar je po

vega osebja v Jugoslaviji in o ukrepih za zaščito jugoslovanskih diplomatskih zastopstev v inozemstvu.

## Aretirani in izgnani georgijski Judje

MOSKVA, 15. — Danes ponoči so sovjetski policijski organi aretirali na moskovskem brzojavnem uradu skupino Judov, ki so bili že v ponedeljek proglasili gladovno stavko, da bi prisilili oblasti na pohižjo za izdajanjem izstopnih vizumov sovjetskim Judom, ki se želijo izseliti v Izrael. Še prej se je 34 georgijskih Judov pridružila skupina 10 moskovskih Judov. Vsi so poslali brozjavke poglavarjem štirih «veliki», to je predsedniku Nixonu, predsedniku Podgornemu, angleškemu ministru E. Heathu ter predsedniku Pompidouju. V brozjavkah so zahtevali posredovanje predstavnikov vseh zvez v vprašanem sovjetskih Judov, ki bi hoteli za-

## Umrl je Ljubisa Jovanović

(Od našega dopisnika)  
BEOGRAD, 15. — V Beogradu je danes v 63. letu starosti umrl prvaki jugoslovanskega dramskega gledališča Ljubisa Jovanović. Pokojnik Jovanović je bil v svoji gledališki karieri član hrvaškega narodnega gledališča in jugoslovanskega dramskega gledališča v Beogradu ter med vojni član gledališča narodne osvoboditve. Za svoje 40-letno umetniško delovanje je prejel številne nagrade, med njimi Sedemjulske, Oktobrske in nagrado Avnojna ter številna odlikovanja.

## PO ODPOVEDANEM OBISKU LORDA CARRINGTONA NA MALTI

# Britanska vlada je povabila v London malteškega premiera

Izjave britanskega ministrskega predsednika in zunanjega ministra v spodnji zbornici ter poročilo malteške vlade

LONDON, 15. — Odboved obiska britanskega obrambnega ministra lorda Carringtona na Malti je izzvala vrsto izjav in opazk v angleških političnih krogih. Malteška vlada je izdala poročilo, v katerem označuje britanske izjave v zvezi s preklicanim obiskom obrambnega ministra kot «absolutno neosnovane». Poročilo trdi, da ministrski predsednik Dom Mintoff ni postavljal novih zahtev v zvezi s pogajanj za novi sporazum med državama. «Zgodilo se je samo», se glasi malteško poročilo, «da je bil angleški ministrski predsednik Heath obveščen s strani malteške vlade, da obisk lorda Carringtona ne bo imel nobene koristi, če lord Carrington ne namerava dosepeti na Malti za konkretna pogajanja. Malteška vlada je presenečeno ugotovila da je minister Heath ukazal lordu Carringtonu, naj se poda na Malti, samo da bi ugotovili, če obstajajo dejanske možnosti za pogajanja. V poročilu ministrski Heath izraža malteška vlada samo željo, naj bi lord Carrington ne prišel znan na Malti».

V londonskih političnih krogih se govori, da je malteški ministrski predsednik Dom Mintoff v včerajšnjem poročilu protestiral, ker je britanska vlada zavrnila vse pogoje za srečanje z obrambnim ministrom lordom Carringtonom. Ugotavlja se dalje, da sploh ni bilo pogovora v zvezi z obiskom, ne z britanske, ne z malteške strani. Sledilo bi, da britanska vlada nima točnih pojmov, kaj želi in zahteva malteška vlada in da je zaradi tega nameravala poslati lorda Carringtona na preliminarna pogajanja, kar pa ni popolnoma res.

Sinoči so se v Londonu sestali ministrski predsednik Heath, lord Carrington in zunanji minister Alec Douglas Home, poleg še nekaterih višjih funkcionarjev. Po sestanku je v političnih krogih vladalo precejšnje zanimanje, kaj bo ministrski

predsednik Heath povedal danes v spodnji zbornici v zvezi z malteško brozjavko, kateri je sledila nenadna odpuščanje obiska, ki je lord Carrington bil že na letalu. Pricakovanje ni bilo zmanj. V spodnji zbornici sta se popolnoma oglašila tako zunanji minister Alec Douglas Home kot ministrski predsednik Edward Heath.

Heath je samo obvestil poslance, da je povabil v London malteškega ministrskega predsednika Doma Mintoffa in istočasno izključil možnost svojega obiska na Malti. Zunanji minister je to poudaril, dalje pa je še dejal, da je ministrski predsednik Heath v odgovoru malteški vladi poudaril, kako eno smejo obstajati preliminarni pogovori za srečanje, o katerem naj se državi vse postajata. Dodal je še, da je bil cilj obiska lorda Carringtona ustanovitve pogovora za pogajanja. Po izjavah angleškega zunanjega ministra je tak obisk spravljal v zadrego malteško vlado, zaradi česar so povabili v Anglijo Doma Mintoffa ali njegovega predstavnika.

Zunanji minister je še dodal, da je angleška vlada zajamčila malteški, da ne namerava vzdrževati vojskih sil na otoku proti volji tamkajšnje vlade in da je pripravljena začeti s pogajanj. Zdi se, da sta se predstavnika malteške in britanske vlade tudi pogovorila telefonsko, zaradi česar bo verjetno politični zapetljaj v kratkem premoštljiv.

## Atentat v Atenah

ATENE, 15. — Danes ob dveh ponoči je v središču Aten eksplodirala bomba, ki so jo neznanci postavili v poslopju, kjer je sedež kulturnega grško-ameriškega združenja. Glasnik policije je povedal, da je eksplozija povzročila samo manjšo materialno škodo.

## ŠPORT

### Mednarodna košarka v Gorici

(Nadaljevanje s 1. strani)

bil takrat 8:6. Jugoslovanski mladinci so vodili še nekaj minut, ekipi sta se stisnili, v 8. minuti se je razmerje spremenilo v korist Italije: 14:13 za Italijo. Cele tri minute nato ni bilo kuša ne na eni ne na drugi strani, nato so Jugoslovanci spet prišli v vodstvo, ga spet izgubili, v 13. minuti je bil rezultat 16:16, nato še 18:16, pa se je pričelo počasno, a nevzdržno napredovanje Italijanov. V 18. minuti je bilo že 6 točk razlike, ki so ostale do konca prvega polčasa (29:23).

V prvih minutah drugega polčasa so si Italijani zagotovili še več točk prednosti. Po štirih minutah igre je bil rezultat 37:25 v korist Italije. Razlika 12 točk je bila tudi največ, kar je italijanska ekipa zmožala. Naslednji dve minuti sta bili za Jugoslovance. Delibasić je vrgel v koš dve žogi, Kicanović pa je uspešno streljal nekaj prostih strelcov. Razlika se je v šestih minutah zmanjšala na 5 točk (39:34), vendarle je vmes posegel Berolghini in spet dvignil razliko.

Igralci obeh ekip so bili popolnoma izmučeni, povzročal so precej napak, bili so zelo nervozni. Najboljši med njimi na obeh straneh so imeli vsak že precej napak. V 13. minuti drugega polčasa je igrišče zapustil Morel. Tedaj je bil rezultat 51:45 za Italijo. Jugoslovanci so se nato potrudili, zlasti po zaslugi Kicanovića, in štiri minute pred koncem igre je zanje obstajala še kaka možnost za zmago. Rezultat je bil 55:52 za Italijo. Takrat je bil moral z igrišča Milicević. To je bilo tri minute pred koncem. V drugi minuti je Grgin vrgel žugo v koš, razlika je bila samo 2 točki (56:54) vendarle so minute pred koncem Jugoslovanci, ki so imeli žogo v rokah, napravili usodno napako pod italijanskim košem. Dva prosta strela je uspešno streljal Villalta, nato je še devet sekund pred koncem pribil dve točki Giusti. Tekma je bila končana. Igralci obeh ekip so dali vse od sebe.

V drugi sinočni tekmi so mladinci Sovjetske zveze s precejšnjo težavo premagali Špance z rezultatom 51:42. Rezultat je druge tekme je bil klavrn. Rusi so zmagnali s pičlo razliko 9 točk in v marsikaterem trenutku se je celo, da jih bodo španci dohiteli. Šarda se niso Rusi hoteli preveč utruditi, ker menijo, da je nocojšnja tekma z Jugoslavijo zanje važnejša.

Nocoj ob 21 uri se bosta pomerili Italija in Španija. V vnaprej lahko povemo, da je zmaga za Italijane gotova. V drugi tekmi ob 22.30 pa se bosta pomerili ekipi Jugoslavije in Sovjetske zveze.

## DANAŠNJE TEKME

ob 9 uri Nemčija — Avstrija  
ob 10.30 Švedska — Švica  
ob 16.30 Izrael — Turčija  
ob 18.00 Grčija — Francija

## VČERAŠNJI REZULTATI

Grčija — Švica 77:53  
Izrael — Nemčija 55:81  
Francija — Švica 69:47  
Turčija — Avstrija 51:49

## BLISKOVIT POSEG POLICIJSKIH ORGANOV

# Pripravljena v strogi tajnosti racija za sicilskimi mafijci

Policija je obvestila državno pravdnštvo v Palermu šele po skraj opravljeni operaciji - Osumljeni v zaporu «Ucciardone»

PALERMO, 15. — Oblasti so objavile imena vseh 31 domnevnih mafijcev, ki so jih včeraj aretirali v različnih italijanskih mestih in krajih. Danes so sporočili, da so policijski organi aretirali še 35-letnega Luciana Zappullo, ki je bil že prejel v palermške zapore «Ucciardone».

Policijski organi so obtožili aretirane osebe, da so ustanovile oziroma sodelovale v kriminalni organizaciji. Palermski policijski organi so že pripravili v mestni zapor Ucciardone ljudi, ki so bili aretirani v Palermo. Tudi vse ostale zapornike, ki prihajajo iz vseh drugih krajev Italije, bodo pripeljali v ta zapor, kjer je sedaj okoli 650 zapornikov. Aretirani osumljeni mafijci bodo živel vsak v svoji celici ter se ne bodo mogli pogovarjati med seboj. Tudi ko bodo šli vsako jutro ali popoldne na vsakdanji sprehod na dvorišče zapora, bodo vedno sami, a pazniki bodo morali skrbeti, da ne bodo prišli v stik z drugimi osumljenimi. V Palermo so že priselili Natalo Rimoli ter Giuseppe Corso in njegov sin, ki so bili aretirani v Rimu. Ob 13.30 so priselili na palermško železnico postajo aretirani domnevni mafijci iz Milana. Arretirance so takoj prepeljali na karabinjersko postajo «Carini». Spremljali so jih številni karabinjerji in policijski agenti ter celo policisti z motorji. Na karabinjerski postaji so agenti ugotovili njihovo istovetnost in takoj nato so jih odpeljali v zapor Ucciardone.

Med palermskimi aretiranci je tudi 63-letni Gustavo Pioneo, ki je lastnik nekega podjetja v Palermo. Policija je vedno menila, da je pripadal iz več pripada «cosci» skupine bratov Greco, ki se skrivajo že od 30. junija 1963. leta, to je od dneva, ko je prišlo v palermskem predmestju do eksplozije nekega avta tipa «guiletta» v katerem so mafijski kriminalci namestili eksplozivni naboj. Ko je neki policijski podčastnik dvignil pokrov na avtomobilu, je naboj eksploziviral ter ubil šest karabinjerjev in policijskih agentov ter nekega vojaka. Eksplozija je raztrgala trupla ter razmetala njihove ostanke na več sto metrov daleč.

Med aretiranimi domnevnimi mafijci iz Palerma sta tudi brata Pietro in Girolamo Teresi, znana lastnika gradbenih zemljišč ter gradbenika. Sumijo, da je bila njuna dejavnost povezana z interesi znanstvenih oseb, ki pripadajo mafiji in med katerimi štejejo skupino Greco ter Luciana Liggia. 31-letni Salvatore Gandino ki je bil aretirani v Raguse, je baje pomemben predstavnik «nove mafije». Na splošno se aretiranci niso upirali policijskim agentom, iz enega so morali policisti takorekoč odnesti v avtomobil.

Pred tržiškimi kazenskim sodiščem (preds. Battistini, toč. Brenzi, zapis. Cicarelli) se je včeraj morala za odgovarjati 21-letna Graziella Sabadin od Doma št. 73. Obtožnica jo je dolžila tatvine z obtežilnimi okolnostmi, ker naj bi bila ukradla postno nakaznico (34.000 lir) ter njene potombe.

Konec meseca oktobra lani se je Graziella mati, 51 letna Giuseppe Sabadin zglasila pri uslužbenki na nekem poštnem uradu v Trstu in ji izročila poštno nakaznico. Uslužbenka se je že na prvi pogled zavedala, da nekaj ni v redu in se ako z njo preveze za trenutek odstranila. Med bežnim pregledom nakaznice je ugotovila, da je na slovu prizadega bil zbrisan, namesto pravega naslova pa napisan s svinčnikom naslov ženske črke, Grazielle Sabadin.

Vrnila se je k ženski in ji dejala, da ji . . . žal, ne more izplačati 34 tisoč lir, poštno nakaznico pa je poslala glavnemu ravnateljstvu pošte. Tu so ugotovili, da je bila nakaznica z omenjeno vrsto nameni na 45-letnemu Miru Smolaku iz Dmrija št. 75, torej sosedu Sabadinje. Ko so ga funkcionarji poštne uprave in poizne agenti povabili na zaslišanje, jim je povedal, da nakazila ni nikoli prejel v roke ter označil Graziello Sabadin za odgovarjati. Zaslišali so tudi poštarka, ki je prinesel nakazilo, 27-letnega Maria Gellicija. Prepričljivo je dejal, da je vstalil nakazilo v Smolakov poštni nabiralnik. Seveda je prišla vrsta tudi na Graziello Sabadin, ki je sicer prepoznala, da je ponaredila nakaznico, vendar pa, da jo je našla v svojem nabiralniku. Ker je bila ob prejetju nakaznice preveč zaplenjena, je naročila mami, naj jo vnovi na pošti Giuseppeina Sabadin pa je povedala, da so ji bile hčerine mere povsem nezane in da ni ničesar sumila, saj je v preteklosti hči večkrat prejela podobna nakazila.

Na včerajšnji razpravi je obtožnica, Graziella Sabadin, ponovila sodnikom svoje že znane izjave, obtoženo pa je trdila, da je nakazilo našla v svojem nabiralniku. Miro Smolak ji je povedal, da sta ključa, ki odpirata Sabadinin in njegov poštni nabiralnik posvečena enaka. Javni tožilec dr. Brenzi je predlagal za obtoženo samo za drugo vrsto šk (ponareditev poštne nakaznice) 3 mesece zapora in 20 tisoč lir denarne kazni, uradni bratrnice odv Camber pa opustiti zaradi pomanjkanja dokazov.

Sodniki so jo samo za drugi prekršek obsodili pogojno in brez vsake kazenske list na 15 dni zapora in 15 tisoč lir denarne kazni.

## TRŽAŠKI DNEVNIK

### PRED TRŽAŠKIM KAZENSKIM SODIŠČEM

# Ponaredila je prisvojeno sosedovo poštno nakaznico

Sodniki so jo obsodili pogojno na 15 dni zapora in 15.000 lir globe

## PO ODOBRTVI ENOTNEGA BESEDILA SENATNE KOMISIJE

# Začetek likvidacije fašističnih zakonov

Po več kot 25 letih bodo morda v kratkem ukinjeni zakoni o «mnenjskih prekrških»

RIM, 15. — Senatna komisija za pravne zadeve je danes zaključila preučevanje na poročevalski ravni zakonskih osnutkov, ki se tičejo številnih členov kazenskega zakonika v zvezi z «mnenjskimi» prekrškimi.

Po današnjem sklepu bo moral senat odobrati enotno besedilo novega zakonskega osnutka, ki je sad dolgo debate v ožjem odboru in potem v komisiji. Ta tekst u poštevta vladni zakonski osnutek ter zakonske predloge parlamentarcev KD, PSI, KPI, PSIUP in neodvisne levice.

Sklep komisije za pravne zadeve senata je mogoče na prvi pogled skoraj nepomemben, v resnici pa gre za zelo važno vprašanje, ki postavlja številna vprašanja odnosov med posamezniki, organizacijami in državo na popolnoma drugo raven, kot jo je predvideval fašistični kazenski zakon Rocco iz leta 1932.

Pri vsem tem gre, kot smo že omenili, za tako imenovane «mnenjske» prekrške. Fašizem, ki je leta 1926 ukinil vse demokratične svoboščine ter ustanovil posebno sodišče za sojenje tako imenovanih prekrškov proti državi, varnosti, je leta 1932 z novim kazenskim zakonom (Rocco) navedel v drugem poglavju številne prekrške, ki zadevajo «obrambo» države pred prevratno in protinacionalno dejavnostjo.

Komisija za pravne zadeve je obravnava na svojih sejah prav ta vprašanja. Gre za člene, ki zadevajo, kot smo že dejali, predvsem drugo poglavje, in sicer prekrške proti osebnosti države. Komisija je mnenja, da je treba ukiniti predvsem naslednje člene: 269 (proti-

Prispevajte za DIJAŠKO MATICO!



Aretiran domnevni mafijec odha ja iz milanske železniške postaje

## Delovanje pokrajinskega laboratorija za higieno

V prvem semestru letosnjega leta je kemijski odsek pokrajinskega laboratorija za higieno in profilaksijo analiziral izdatno število raznih vzorcev Poleg statne kontrole nad prehrabrenimi izdelki, je imel laboratorij veliko dela z analizo vzorcev morske vode, da bi ugotovil, če je mogoče okuženo ali ne. Skupno z občinsko komisijo je kemijski laboratorij stalno nadzoroval vodotocni kanalov, ki v veliki meri povzročajo onesnaženje morja. Poleg tega rednega nadzornega dela pokrajinski laboratorij nadaljuje s študijem za obnavljanje Trstove in zgornjega Jadrana v okviru pogodbe, ki jo je tržiška pokrajina sklenila s slovensko delegacijo. V ta namen je pred kratkim za zaska pokrajina predstavila upravni dežele Furianje - Juljske krajinu načrt za študijo, ki naj bi ugotovila, vila ustreza sredstva za povrniti sko čiščenje morja.